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選挙制度の効果に関する国際比較調査  

 

～アンケートご回答にあたってのお願い～  

（※ 調査員読み上げ） 

 本アンケートでは、いろいろな事がらに対するあなた様のお考えや ご意見等をおうかがいします。  

いずれも、社会や文化、政治に関する国際比較のために必要な質問ですので、どうかお許しくださ

い。  

学術調査のため、質問の中には、難しいとか、答えにくいとかお感じになられる質問があるかもし

れませんが、そのような質問もお答えいただける範囲内で充分ですので、できる限りお答えいただ

けると幸いです。 

  

どのようなお答えでもあなた様のご意見は非常に貴重なものです。  

どうかアンケートの主旨をご理解いただきますよう宜しくお願いいたします。 

  

なお、お答えいただいた結果は、質問ごとに「○○という回答が△△パーセント」 というように、

統計的な数字にまとめます。  

あなた様のお名前が公になることや、ご回答内容が特定されること、 他の目的に利用されること

は決してございません。 

  

ご協力のほど、何とぞ宜しくお願い申しあげます。 

 

2013 年 7 月・8月 

 

開始 

時間 

  
月 

  
日   時   分 

終了 

時間 
  時   分 
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財政支出についておうかがいします。 

 

問１ 【カード問１】 d1_a  ～  d1_h 

つぎの質問では下記の項目それぞれについて財政支出を「増やすべき」か「減らすべき」かお答

えください。「増やすべき」である場合、増税を必要とする可能性があることや「減らすべき」

である場合、それらのサービスが減らされる可能性があることを考えてお答えください。 

（それぞれ 1つずつ○印） 

  大
い
に 

増
や
す
べ
き 

や
や 

増
や
す
べ
き 

今
と 

同
じ
で
良
い 

や
や 

減
ら
す
べ
き 

大
い
に 

減
ら
す
べ
き 

回
答
拒
否 

分
か
ら
な
い 

d1_a. 医療 → 
320 

16.5% 

670 

34.6% 

749 

38.7% 

162 

8.4% 

20 

1.0% 

 

 

16 

0.8% 

d1_b. 教育 → 
368 

19.0% 

798 

41.2% 

686 

35.4% 

55 

2.8% 

5 

0.3% 

 

 

25 

1.3% 

d1_c. 失業手当 → 
123 

6.4% 

440 

22.7% 

1125 

58.1% 

164 

8.5% 

22 

1.1% 
 

62 

3.2% 

d1_d. 防衛 → 
126 

6.5% 

437 

22.6% 

974 

50.3% 

281 

14.5% 

71 

3.7% 

 

 

47 

2.4% 

d1_e. 年金 → 
340 

17.6% 

696 

35.9% 

783 

40.4% 

91 

4.7% 

16 

0.8% 

3 

0.2% 

8 

0.4% 

d1_f. 企業活動や産業振興 → 
146 

7.5% 

607 

31.3% 

937 

48.4% 

150 

7.7% 

17 

0.9% 

2 

0.1% 

77 

4.0% 

d1_g. 警察や秩序の維持 → 
146 

7.5% 

462 

23.9% 

1151 

59.4% 

115 

5.9% 

18 

0.9% 

 

 

45 

2.3% 

d1_h. 福祉事業 → 
298 

15.4% 

794 

41.0% 

725 

37.4% 

90 

4.6% 

8 

0.4% 

 

 

20 

1.0% 

   ａ）～ｈ）それぞれ（7.回答拒否  8. 分からない） 

 

問２ 【カード問２】 d2 

これから１０年の間にあなたの生活水準が向上する可能性について、「かなり可能性が高い」、

「やや可能性がある」、「あまり可能性はない」、「かなり可能性は低い」のうちどれにあては

まりますか。 （1つだけ○印） 

1 かなり可能性が高い             27    (1.4%) 

2 やや可能性がある              339    (17.5%) 

3 あまり可能性はない           1222    (63.1%) 

4 かなり可能性は低い            331    (17.1%) 

   （7. 回答拒否    1  (0.1%)     8. 分からない   17  (0.9%)    ） 

1 2 3 4 5 8 7 

欠損(9) 

1 

欠損(9) 

1 

欠損(9) 

1 

欠損(9) 

2 
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問３ 【カード問３】 d3 

この１年（１２ヶ月）の間で、日本の経済の状況は良くなったと思いますか。変わっていな

いと思いますか。それとも悪くなったと思いますか。     （1 つだけ○印） 

1 良くなった  →問３ａ                    299    (15.4%) 

2 変わっていない  →問４                 1297    (67.0%) 

3 悪くなった  →問３ｂ                    325    (16.8%) 

   （7. 回答拒否     8. 分からない    15  (0.8%)   ）  →問４ 

 

【問３で「１ 良くなった」とお答えの方に】 

問３ａ 【カード問３ａ】  d3_a 

どの程度良くなっていると思いますか。「とても良くなっている」「多少良くなっている」の

なかから選んでください。 （1つだけ○印） 

1 とても良くなっている               6    (2.0%) 

2 多少良くなっている               293    (98.0%) 

   （7. 回答拒否         8. 分からない         ）  →問４ 

 

【問３で「３ 悪くなった」とお答えの方に】 

問３ｂ 【カード問３ｂ】  d3_b 

どの程度悪くなっていると思いますか。「多少悪くなっている」「とても悪くなっている」の

なかから選んでください。 （1つだけ○印） 

1 多少悪くなっている               195    (60.0%) 

2 とても悪くなっている             129    (39.7%) 

   （7. 回答拒否              8. 分からない       ）  →問４ 

 

【全員の方に】 

問４ 【カード問４】  d4 

あなたは下記の意見についてどの程度賛成、または反対ですか。「強く賛成」、「やや賛成」、「ど

ちらでもない」、「やや反対」、「強く反対」のなかから選んでください。 

 

「政府は収入の格差を是正するために何らかの対策をとるべきだ。」 （1つだけ○印） 

1 強く賛成                        554    (28.6%) 

2 やや賛成                        900    (46.5%) 

3 どちらでもない                  388    (20.0%) 

4 やや反対                         57    (2.9%) 

5 強く反対                         11    (0.6%) 

    （7. 回答拒否          8. 分からない    26  (1.3%)   ）  

欠損(9) 

1 

欠損(9) 

1 

欠損(9) 

1 
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選挙や政党についておうかがいします。 

 

問５ａ 【カード問５ａ】  d5_a 

あなたは７月２１日（日曜日）の参議院選挙の投票に行きましたか。（「投票に行かなかった」

という人に）棄権ですか、選挙権がなかったのですか。 （1つだけ○印） 

1 投票した  →問５ｂ                   1565    (80.8%) 

2 棄権した  →問５ａ（１）              371    (19.2) 

   （6. 選挙権がなかった   7. 回答拒否 1  (0.1%) 8. 分からない   ）→問６ 

 

【問５ａで「２ 棄権した」とお答えの方に】 

問５ａ（１） 【カード問５ａ（１）】  d5_a_1 

参議院選挙に最終的に投票しないと決めたのはいつでしたか。 （1つだけ○印） 

1 投票日                                  150    (40.4%) 

2 投票日の前々日～前日                     35    (9.4%) 

3 投票日の１週間前～３日前                 32    (8.6%) 

4 選挙の公示後～投票日の 8 日前まで         35    (9.4%) 

5 選挙の公示前                            113    (30.5%)  

   （7. 回答拒否 2  (0.5%) 8. 分からない  3  (0.8%)  ）    →問５ａ（２） 

 

【問５ａで「２ 棄権した」とお答えの方に】 

問５ａ（２） 【カード問５ａ（２）】  d5_a_2 

それでは、参議院選挙に最終的に投票しないと決めた理由は何ですか。この中から、 

最も大きな理由であったものを１つだけお答えください。 （1つだけ○印） 

1 投票したかったが、仕事などで投票所に行く時間がなかった        111    (29.9%) 

2 旅行や買い物などで、投票所に行く時間がなかった                 33    (8.9%) 

3 投票所に行く時間があったが、面倒であった                       26    (7.0%) 

4 投票所に行く気持ちにさせる候補者や政党がなかった               81    (21.8%) 

5 どの候補者や政党に投票しても、同じようなもので、大差がない     49    (13.2%) 

6 どの候補者や政党に投票しても、世の中が良くなるとは思えない     50    (13.5%) 

7 ７月２１日が投票日であることを忘れていた、あるいは知らなかった  8    (2.2%) 

   （97. 回答拒否  2  (0.5%)   98. 分からない   6  (1.6%) ）    →問６ 

欠損(9) 

1 

欠損(99) 

5 
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【問５ａで「１ 投票した」とお答えの方に】 

問５ｂ 【カード問５ｂ】  d5_b 

比例代表選挙では候補者に投票しましたか。それとも政党に投票しましたか。 

（1つだけ○印） 

1 候補者に投票した →問５ｂ（１）                          423    (27.0%) 

2 政党に投票した  →問５ｂ（２）                         1126    (71.9%) 

3 比例代表選挙は投票しなかった（白票を投票）→問５ｂ（３）   13    (0.8%)  

   （6. 不適切な投票先  7. 回答拒否 3  (0.2%)  8. 分からない）   →問５ｂ（３） 

 

【問５ｂで「１ 候補者に投票した」（比例で候補者に投票）とお答えの方に】 

問５ｂ（１） 【別冊問５ｂ（１）比例政党】【別冊問５ｂ（１）比例候補者】 

注）政党リストを提示。回答後、回答した政党の候補者リストを提示。 

どの政党のどの候補に投票しましたか。 

政党 
番号記入 

    

候補者名 
番号記入 

   （96. 不適切な投票先  97. 回答拒否  98. 分からない）          →問５ｂ（３） 

 

【問５ｂで「２ 政党に投票した」（比例で政党に投票）と答えた方に】 

問５ｂ（２） 【別冊問５ｂ（２）比例政党】  

どの政党に投票しましたか。 

政党 
 

 

   （96. 不適切な投票先  97. 回答拒否  98. 分からない）          →問５ｂ（３） 

 

【問５ａで「１ 投票した」（今回の参院選で投票）とお答えの方に】  

問５ｂ（３） 【カード問５ｂ（３）】d5_b_3 

最終的に比例区選挙で投票先を決めたのはいつでしたか。 （1つだけ○印） 

1 投票日                                   368    (23.5%) 

2 投票日の前々日～前日                     167    (10.7%) 

3 投票日の１週間前～３日前                 260    (16.6%) 

4 選挙の公示後～投票日の 8 日前まで         208    (13.3%) 

5 選挙の公示前                             558    (35.7%) 

   （7. 回答拒否  3  (0.2%)     8. 分からない   1  (0.1%)   ）    →問５ｂ（４） 
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【問５ａで「１ 投票した」（今回の参院選で投票）とお答えの方に】 

問５ｂ（４） 【カード問５ｂ（４）】  d5_b_4 

最終的に比例区選挙で投票先を決めたときに、何を最も考慮しましたか。 

（1つだけ○印） 

1 首相や党首に対する支持            166    (10.6%) 

2 政党支持                          453    (28.9%) 

3 各党の政策                        327    (20.9%) 

4 候補者の人柄                      158    (10.1%) 

5 候補者の政策                      119    (7.6%) 

6 職場の利益                         44    (2.8%) 

7 地元の利益                         42    (2.7%) 

8 議席のバランス                    107    (6.8%) 

9 投票依頼を受けた                  115    (7.3%) 

   （97. 回答拒否 9  (0.6%) 98. 分からない  19  (1.2%)   ）      →問５ｃ 

 

【問５ａで「１ 投票した」（今回の参院選で投票）とお答えの方に】 

問５ｃ 【カード問５ｃ】  d5_c 

都道府県単位で行われる選挙区選挙では投票しましたか。 （1つだけ○印） 

1 投票した  →問５ｃ（１）                      1485    (94.9%) 

2 投票しなかった（白票を投票）  →問５ｃ（２）    69    (4.4%) 

   （6. 不適切な投票先  7. 回答拒否 1  (0.1%) 8. 分からない 10  (0.6%)）→問５ｃ（２） 

 

【問５ｃで「１ 投票した」（選挙区で投票）とお答えの方に】 

問５ｃ（１） 【別冊問５c（１）選挙区候補者】 

どの候補者に投票しましたか。 

政党・候補者コード 
 

   （96. 不適切な投票先  97. 回答拒否  98. 分からない）           →問５ｃ（２） 

 

欠損(99) 

6 
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【問５ａで「１ 投票した」（今回の参院選で投票）とお答えの方に】 

問５ｃ（２） 【カード問５ｃ（２）】  d5_c_2 

最終的に選挙区選挙で投票した投票先を決めたのはいつでしたか。 （1つだけ○印） 

1 投票日                                   353    (22.6%) 

2 投票日の前々日～前日                     173    (11.1%) 

3 投票日の１週間前～３日前                 254    (16.2%) 

4 選挙の公示後～投票日の 8 日前まで         262    (16.7%) 

5 選挙の公示前                             501    (32.0%) 

   （7. 回答拒否 6  (0.4%)  8. 分からない  15  (1.0%) ）    →問５ｃ（３） 

 

【問５ａで「１ 投票した」（今回の参院選で投票）とお答えの方に】 

問５ｃ（３） 【カード問５ｃ（３）】  d5_c_3 

最終的に選挙区選挙で投票した投票先を決めたときに、何を最も考慮しましたか。 

（1つだけ○印） 

1 首相や党首に対する支持               110    (7.0%) 

2 政党支持                             462    (29.5%) 

3 各党の政策                           264    (16.9%) 

4 候補者の人柄                         251    (16.0%) 

5 候補者の政策                         151    (9.6%) 

6 職場の利益                            29    (1.9%) 

7 地元の利益                            58    (3.7%) 

8 議席のバランス                       100    (6.4%) 

9 投票依頼を受けた                      81    (5.2%) 

   （97. 回答拒否  16  (1.0%) 98. 分からない  37  (2.4%)  ）     →問６ 

 

【全員の方に】 

問６ 【カード問６】  d6 

あなたが投票先を検討したときに、今回の選挙で絶対に投票したくないと思った政党はあり

ますか。 （1つだけ○印） 

1 はい（絶対に投票したくないと思った政党がある）  →問６（１） 912    (47.1%) 

2 いいえ（絶対に投票したくないと思った政党はない） →問７      1008    (52.0%) 

   （7. 回答拒否 4  (0.2%)   8. 分からない  13  (0.7%)    ）   →問７ 

 

欠損(9) 

1 

欠損(99) 

6 
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【問６で「１ はい」と答えた方へ】 

問６（１） 【カード問６（１）】 d6_1_1 ～ d6_6_99 

（絶対に投票したくない政党があると答えた人に）それはどの政党ですか。この中からいく

つでもお選びください。 （いくつでも） 

1 自民党                                 233    (25.5%) 

2 民主党                                 320    (35.1%) 

3 日本維新の会                           163    (17.9%) 

4 公明党                                 216    (23.7%) 

5 みんなの党                              65    (7.1%) 

6 生活の党                               210    (23.0%) 

7 共産党                                 302    (33.1%) 

8 社民党                                 205    (22.5%) 

9 みどりの風                             139    (15.2%) 

10 その他の党（具体的に： ）              52    (5.7%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

→問６（２） 

   （97. 回答拒否 15  (1.6%)    98. 分からない） 

＜調査員注.問６（１）で 97 か 98 に回答の場合、問６（２）も同じコード(97 か 98)に○をつけて、問７へ＞ 

 

【問６で「１ はい」と答えた方へ】 

問６（２） 【カード問６（２）】 d6_2 

そのうち、もっとも投票したくないと思った政党を１つだけお選びください。 

（1つだけ○印） 

1 自民党                                180    (19.7%) 

2 民主党                                196    (21.5%) 

3 日本維新の会                           61    (6.7%) 

4 公明党                                101    (11.1%) 

5 みんなの党                             10    (1.1%) 

6 生活の党                               81    (8.9%) 

7 共産党                                164    (18.0%) 

8 社民党                                 43    (4.7%) 

9 みどりの風                             25    (2.7%) 

10 その他の党（具体的に：  ）           31    (3.4%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

→問６（３） 

  （96. 不適切な選択 1 (0.1%) 97. 回答拒否 16 (1.8%) 98. 分からない 3 (0.3%)）→問７ 

＜調査員注.問６（１）で 1 つしか政党名があがらなかった場合は、問６（２）も同じ政党名に○を 

つけること＞ 
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【問６（２）で「１～１０」のいずれかに回答した方に】 

問６（３） 

＜政党名＞に絶対に投票したくないとお考えになった理由について、思いついたことをすべ

てお聞かせください。  

＜調査員注. ＜政党名＞には問６（２）で回答した政党名を入れて読む＞ 

   

 

 

   

 

  （97. 回答拒否  98. 分からない） 

                      →問６（４） 

 

【問６（２）で「１～１０」のいずれかに回答した方に】 

問６（４） 【カード問６（４）】 d6_4_a ～ d6_4_c 

今回の選挙で＜政党名＞に投票した人たちについて、あなたはどのように思いますか。 

（それぞれ 1つずつ○印） 

注. ＜政党名＞には問６（２）で回答した政党名を入れて読む 

  そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

回
答
拒
否 

分
か
ら
な
い 

a． ＜政党名＞に投票した人の 

気持ちが理解できる 
→ 

176 

19.7% 

169 

18.9% 

179 

20.1% 

316 

35.4% 

3 

0.3% 

48 

5.4% 

b． ＜政党名＞に投票した人と政治について 

話し合っても、お互いにわかりあえない 
→ 

298 

33.4% 

183 

20.5% 

181 

20.3% 

173 

19.4% 

3 

0.3% 

53 

5.9% 

c． ＜政党名＞の支持者には、今回の 

選挙で投票してほしくなかった 
→ 

198 

22.2% 

134 

15.0% 

159 

17.8% 

334 

37.4% 

4 

0.5% 

62 

7.0% 

   ａ）～ｃ）それぞれ（7.回答拒否  8. 分からない）                    

→問６（５） 

 

1 2 3 4 7 8 

欠損(9) 

1 

欠損(9) 

1 

欠損(9) 

1 
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【問６（２）で「１～１０」のいずれかに回答した方に】 

問６（５） 

今回の選挙で＜政党名＞に投票した人はどんな理由でそうしたと思いますか。思いついたこ

とをすべてお聞かせください。 

   

 

 

   

 

   （97. 回答拒否  98. 分からない）                            →問７ 

 

【全員の方に】 

問７ 【カード問７】 d7 

前回の衆議院選挙（2012 年 12 月）のことを思い出していただけますか。あなたはその選挙で

投票しましたか。（「投票しなかった」という人に）棄権ですか、選挙権がなかったのですか。 

（1つだけ○印） 

1 投票した   →問７（１）            1630    (84.2%) 

2 棄権した   →問８                   299    (15.4%) 

   （6. 選挙権がなかった  7. 回答拒否 1  (0.1%) 8. 分からない  5  (0.3%)）→問８ 

 

【問７で「１ 投票した」と回答した方に】 

問７（１） 【カード問７（１）】 

政党に投票する比例区の選挙ではどの党に投票しましたか。 

政党コード 
 

（95. 比例区では投票しなかった（白票を投票）  96. 不適切な投票先  97. 回答拒否   98. 分からない） 

                                          →問７（２） 

＜調査員注．「その他の政党」の場合は、コード 13 と回答内容を記入＞ 

 

【問７で「１ 投票した」と回答した方に】 

問７（２） 【カード問７（２）】 

小選挙区の選挙ではどの党の候補者に投票しましたか。 

政党コード 
 

（95. 小選挙区では投票しなかった（白票を投票） 96. 不適切な投票先  97. 回答拒否   98. 分からない） 

＜調査員注．「その他の政党・候補者」の場合は、コード 13 と回答内容を、候補者名のみで政党不明の場

合は候補者名を記入＞ 

      →問８ 

欠損(9) 

2 
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【全員の方に】 

問８ 【カード問８】  d8 

誰が政権を担うかで、そんなに違いはないという人もいますが、大きな違いがあるという人

もいます。あなたの意見はこの中ではどれにあたりますか。 （1つだけ○印） 

1 まったく違いがない                   79    (4.1%) 

2 あまり違いがない                    502    (25.9%) 

3 どちらとも言えない                  292    (15.1%) 

4 少しは違いがある                    560    (28.9%) 

5 大いに違いがある                    493    (25.5%) 

   （7. 回答拒否  8. 分からない  11  (0.6%)  ） 

 

問９ 【カード問９】  d9 

では、選挙で誰に投票するかで、結果にまったく違いはないという人もいますが、大いに違

いがあるという人もいます。あなたの意見はこの中ではどれにあたりますか。 

（1つだけ○印） 

1 まったく違いがない                   86    (4.4%) 

2 あまり違いがない                    428    (22.1%) 

3 どちらとも言えない                  347    (17.9%) 

4 少しは違いがある                    663    (34.2%) 

5 大いに違いがある                    399    (20.6%) 

   （7. 回答拒否  8. 分からない  14  (0.7%)   ） 

 

問１０ 【カード問１０】  d10 

あなたは、現内閣を支持していますか。 （1つだけ○印） 

1 かなり支持している                  350    (18.1%) 

2 やや支持している                    891    (46.0%) 

3 あまり支持していない                507    (26.2%) 

4 ほとんど支持していない              168    (8.7%) 

   （7. 回答拒否 2  (0.1%) 8. 分からない  19  (8.7%)  ） 
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問１１ 【カード問１１】  d11 

あなたは今回の参議院選挙の結果に満足していますか。この中から選んでください。 

（1つだけ○印） 

1 かなり満足している                     267    (13.8%) 

2 やや満足している                       873    (45.1%) 

3 やや不満である                         563    (29.1%) 

4 かなり不満である                       191    (9.9%) 

   （7. 回答拒否 2  (0.1%)   8. 分からない  41  (2.1%)     ） 

 

問１２ 【カード問１２】  d12_a  ～  d12_i 

政党についてご意見をお聞かせください。この中の０を「とても嫌い」、10 を「とても好き」

とします。あなたの好き嫌いはどこに位置しますか。この中の番号でお答えください。聞い

たことのない政党であったり、その政党のことをよく知らない場合は、そのようにおっしゃ

ってください。 （それぞれ 1つずつ○印） 

 ０ 

と
て
も
嫌
い 

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １
０ 

と
て
も
好
き 

聞
い
た
こ
と
が
な
い 

回
答
拒
否 

分
か
ら
な
い 

a． 自民党 
89 

4.4% 

36 

1.9% 

77 

4.0% 

119 

6.1% 

109 

5.6% 

555 

28.7% 

220 

11.4% 

265 

13.7% 

257 

13.3% 

63 

3.3% 

121 

6.2% 
 

10 

0.5% 

19 

1.0% 

b． 民主党 
170 

8.8% 

127 

6.6% 

193 

10.0% 

344 

17.8% 

231 

11.8% 

519 

26.8% 

134 

6.9% 

89 

4.6% 

61 

3.1% 

15 

0.8% 

18 

0.9% 
 

10 

0.5% 

26 

1.3% 

c． 日本維新の会 
113 

5.8% 

104 

5.4% 

176 

9.1% 

288 

14.9% 

237 

12.2% 

518 

26.7% 

170 

8.8% 

113 

5.8% 

77 

4.0% 

22 

1.1% 

26 

1.3% 
 

11 

0.6% 

82 

4.2% 

d． 公明党 
213 

11.0% 

117 

6.0% 

206 

10.6% 

300 

15.5% 

208 

10.7% 

516 

26.6% 

111 

5.7% 

81 

4.2% 

56 

2.9% 

29 

1.5% 

38 

2.0% 
 

10 

0.5% 

52 

2.7% 

e． みんなの党 
67 

3.5% 

79 

4.1% 

163 

8.4% 

281 

14.5% 

255 

13.2% 

624 

32.2% 

139 

7.2% 

112 

5.8% 

55 

2.8% 

17 

0.9% 

12 

0.6% 

2 

0.1% 

12 

0.6% 

117 

6.0% 

f． 生活の党 
245 

12.6% 

192 

9.9% 

264 

13.6% 

311 

16.1% 

208 

10.7% 

420 

21.7% 

42 

2.2% 

24 

1.2% 

19 

1.0% 

3 

0.2% 

8 

0.4% 

10 

0.5% 

11 

0.6% 

180 

9.3% 

g． 共産党 
229 

11.8% 

218 

11.3% 

255 

13.2% 

324 

16.7% 

194 

10.0% 

428 

22.1% 

68 

3.5% 

59 

3.0% 

44 

2.3% 

11 

0.6% 

22 

1.1% 

1 

0.1% 

11 

0.6% 

73 

3.8% 

h． 社民党 
239 

12.3% 

210 

10.8% 

277 

14.3% 

344 

17.8% 

187 

9.7% 

429 

22.1% 

67 

3.5% 

42 

2.2% 

24 

1.2% 

10 

0.5% 

6 

0.3% 

1 

0.1% 

11 

0.6% 

89 

4.6% 

i． みどりの風 
240 

12.4% 

202 

10.4% 

278 

14.4% 

304 

15.7% 

174 

9.0% 

416 

21.5% 

40 

2.1% 

20 

1.0% 

17 

0.9% 

3 

0.2% 

4 

0.2% 

9 

0.5% 

11 

0.6% 

219 

11.3% 

ａ）～ｉ）それぞれ （96. 聞いたことがない  97. 回答拒否  98. 分からない／よく知らない）

欠損(99) 

1 
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問１３ 【カード問１３】  d13_a  ～  d13_j 

各政党のリーダーについてご意見をお聞かせください。同じく、０を「とても嫌い」、10 を

「とても好き」とします。あなたの好き嫌いはどこに位置しますか。この中の番号でお答え

ください。聞いたことのない政治家であったり、その政治家のことをよく知らない場合は、

そのようにおっしゃってください。では、「(a)安倍晋三（あべしんぞう）」さんはいかがです

か。（順に、それぞれ読み上げ） （それぞれ 1つずつ○印） 

 ０ 

と
て
も
嫌
い 

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １
０ 

と
て
も
好
き 

聞
い
た
こ
と
が
な
い 

回
答
拒
否 

分
か
ら
な
い
／
よ
く
知
ら
な
い 

a． 安倍晋三 
73 

3.8% 

44 

2.3% 

63 

3.3% 

114 

5.9% 

115 

5.9% 

512 

26.4% 

204 

10.5% 

249 

12.9% 

278 

14.4% 

109 

5.6% 

151 

7.8% 
 

11 

0.6% 

14 

0.7% 

b． 海江田万里 
121 

6.2% 

93 

4.8% 

156 

8.1% 

283 

14.6% 

274 

14.1% 

653 

33.7% 

151 

7.8% 

76 

3.9% 

33 

1.7% 

11 

0.6% 

5 

0.3% 

1 

0.1% 

12 

0.6% 

67 

3.5% 

c． 石原慎太郎 
128 

6.6% 

106 

5.5% 

184 

9.5% 

264 

13.6% 

226 

11.7% 

499 

25.8% 

166 

8.6% 

158 

8.2% 

99 

5.1% 

36 

1.9% 

28 

1.4% 
 

11 

0.6% 

32 

1.7% 

d． 山口那津男 
122 

6.3% 

102 

5.3% 

153 

7.9% 

270 

13.9% 

237 

12.2% 

568 

29.3% 

140 

7.2% 

65 

3.4% 

42 

2.2% 

23 

1.2% 

36 

1.9% 

13 

0.7% 

13 

0.7% 

153 

7.9% 

e． 渡辺喜美 
54 

2.8% 

67 

3.5% 

122 

6.3% 

276 

14.2% 

267 

13.8% 

641 

33.1% 

188 

9.7% 

121 

6.2% 

67 

3.5% 

16 

0.8% 

14 

0.7% 

2 

0.1% 

13 

0.7% 

88 

4.5% 

f． 小沢一郎 
409 

21.1% 

288 

14.9% 

296 

15.3% 

301 

15.5% 

179 

9.2% 

286 

14.8% 

48 

2.5% 

35 

1.8% 

21 

1.1% 

8 

0.4% 

12 

0.6% 
 

12 

0.6% 

41 

2.1% 

g． 志位和夫 
173 

8.9% 

157 

8.1% 

233 

12.0% 

341 

17.6% 

223 

11.5% 

458 

23.6% 

91 

4.7% 

49 

2.5% 

35 

1.8% 

13 

0.7% 

16 

0.8% 

7 

0.4% 

14 

0.7% 

127 

6.6% 

h． 福島瑞穂 
206 

10.6% 

185 

9.6% 

242 

12.5% 

349 

18.0% 

202 

10.4% 

453 

23.4% 

100 

5.2% 

46 

2.4% 

37 

1.9% 

12 

0.6% 

3 

0.2% 

3 

0.2% 

14 

0.7% 

85 

4.4% 

i． 谷岡郁子 
178 

9.2% 

186 

9.6% 

230 

11.9% 

294 

15.2% 

185 

9.6% 

440 

22.7% 

48 

2.5% 

19 

1.0% 

9 

0.5% 

4 

0.2% 

3 

0.2% 

27 

1.4% 

15 

0.8% 

299 

15.4% 

j． 橋下徹 
143 

7.4% 

121 

6.2% 

137 

7.1% 

272 

14.0% 

219 

11.3% 

457 

23.6% 

198 

10.2% 

142 

7.3% 

108 

5.6% 

43 

2.2% 

38 

2.0% 
 

14 

0.7% 

45 

2.3% 

ａ）～ｊ）それぞれ（96. 聞いたことがない  97. 回答拒否  98. 分からない／よく知らない） 

欠損(99) 

1 

欠損(99) 

1 

欠損(99) 

1 
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問１４ 【カード問１４】  d14_a  ～  d14_i 

政治に関して、ときどき、「右寄り、左寄り」という表現をすることがあります。０が「左」

を意味し 10 が「右」を意味するとします。それぞれの政党はどこに位置すると思いますか。

この中の番号でお答えください。 （それぞれ 1つずつ○印） 

 ０ 

左 

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １
０ 
右 

「
右
寄
り
、
左
寄
り
」
を 

聞
い
た
こ
と
が
な
い 

そ
の
政
党
の
こ
と
を 

聞
い
た
こ
と
が
な
い 

回
答
拒
否 

分
か
ら
な
い
／
よ
く
知
ら
な
い 

a． 自民党 
5 

0.3% 
9 

0.5% 
14 

0.7% 
29 

1.5% 
48 

2.5% 
317 

16.4% 
234 

12.1% 
292 

15.1% 
279 

14.4% 
102 
5.3% 

160 
8.3% 

154 
8.0% 

1 
0.1% 

8 
0.4% 

284 
14.7% 

b． 民主党 
34 

1.8% 
50 

2.6% 
70 

3.6% 
154 
8.0% 

211 
10.9% 

575 
29.7% 

186 
9.6% 

107 
5.5% 

54 
2.8% 

14 
0.7% 

13 
0.7% 

154 
8.0% 

2 
0.1% 

9 
0.5% 

303 
15.6% 

c． 日本維新の会 
16 

0.8% 
21 

1.1% 
51 

2.6% 
104 
5.4% 

135 
7.0% 

416 
21.5% 

230 
11.9% 

209 
10.8% 

142 
7.3% 

67 
3.5% 

57 
2.9% 

154 
8.0% 

2 
0.1% 

9 
0.5% 

323 
16.7% 

d． 公明党 
24 

1.2% 
20 

1.0% 
48 

2.5% 
104 
5.4% 

158 
8.2% 

603 
31.1% 

221 
11.4% 

123 
6.4% 

93 
4.8% 

28 
1.4% 

27 
1.4% 

154 
8.0% 

2 
0.1% 

9 
0.5% 

322 
16.6% 

e． みんなの党 
13 

0.7% 
20 

1.0% 
48 

2.5% 
118 

6.1% 
183 
9.4% 

637 
32.9% 

245 
12.6% 

89 
4.6% 

50 
2.6% 

13 
0.7% 

10 
0.5% 

155 
8.0% 

5 
0.3% 

9 
0.5% 

341 
17.6% 

f． 生活の党 
59 

3.0% 
58 

3.0% 
88 

4.5% 
173 
8.9% 

192 
9.9% 

581 
30.0% 

120 
6.2% 

51 
2.6% 

26 
1.3% 

10 
0.5% 

9 
0.5% 

155 
8.0% 

7 
0.4% 

10 
0.5% 

397 
20.5% 

g． 共産党 
216 

11.2% 
202 

10.4% 
211 

10.9% 
264 

13.6% 
157 
8.1% 

276 
14.2% 

50 
2.6% 

19 
1.0% 

21 
1.1% 

18 
0.9% 

17 
0.9% 

154 
8.0% 

2 
0.1% 

9 
0.5% 

320 
16.5% 

h． 社民党 
127 
6.6% 

150 
7.7% 

212 
10.9% 

277 
14.3% 

223 
11.5% 

364 
18.8% 

45 
2.3% 

17 
0.9% 

9 
0.5% 

7 
0.4% 

4 
0.2% 

155 
8.0% 

2 
0.1% 

9 
0.5% 

335 
17.3% 

i． みどりの風 
79 

4.1% 
90 

4.6% 
134 
6.9% 

222 
11.5% 

182 
9.4% 

536 
27.7% 

47 
2.4% 

18 
0.9% 

8 
0.4% 

2 
0.1% 

3 
0.2% 

156 
8.1% 

7 
0.4% 

12 
0.6% 

439 
22.7% 

（95. 「右寄り、左寄り」を聞いたことがない  96. その政党のことを聞いたことがない   

97. 回答拒否  98. 分からない／よく知らない） 

 

問１５ 【カード問１５】  d15 

同じように、「右寄り、左寄り」という表現を用いるとしたら、あなたご自身はどこに位置す

ると思いますか。この中の番号でお答えください。 （それぞれ 1つずつ○印） 

 ０ 

左 

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １
０ 

右 

「
右
寄
り
、
左
寄
り
」
を 

聞
い
た
こ
と
が
な
い 

回
答
拒
否 

分
か
ら
な
い 

あなたご自身 
9 

0.5% 

12 

0.6% 

22 

1.1% 

70 

3.6% 

87 

4.5% 

776 

40.1% 

192 

9.9% 

185 

9.6% 

126 

6.5% 

28 

1.4% 

56 

2.9% 

144 

7.4% 

6 

0.3% 

223 

11.5% 

（95. 「右寄り、左寄り」を聞いたことがない 97. 回答拒否 98. 分からない）

欠損(99) 

1 

欠損(99) 

1 

欠損(99) 

1 

欠損(99) 

1 

欠損(99) 

1 

欠損(99) 

1 

欠損(99) 

1 

欠損(99) 

1 

欠損(99) 

2 

欠損(99) 

1 
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問１６ 【カード問１６】  d16_a  ～  d12_w 

今回の選挙で、あなたは次のようなテーマをどのくらい重視しましたか。それぞれお答えく

ださい。 （それぞれ 1つずつ○印） 

 か
な
り 

重
視
し
た 

や
や 

重
視
し
た 

あ
ま
り 

重
視
し
な
か
っ
た 

ま
っ
た
く 

重
視
し
な
か
っ
た 

回
答
拒
否 

分
か
ら
な
い 

a． 消費税の増税を含む税制改革 
416 

21.5% 
946 

48.8% 
482 

24.9% 
59 

3.0% 
5 

0.3% 
29 

1.5% 

b． 原子力発電の再稼働・安全性 
621 

32.1% 
854 

44.1% 
355 

18.3% 
60 

3.1% 
6 

0.3% 
40 

2.1% 

c． TPP（環太平洋戦略的経済連携協定）加入問題 

325 
16.8% 

823 
42.5% 

618 
31.9% 

81 
4.2% 

5 
0.3% 

84 
4.3% 

d． 年金・医療など社会保障制度の改革 
520 

26.8% 
994 

51.3% 
349 

18.0% 
33 

1.7% 
5 

0.3% 
34 

1.8% 

e． 憲法改正問題 
372 

19.2% 
672 

34.7% 
700 

36.1% 
107 
5.5% 

6 
0.3% 

76 
3.9% 

f． 「一票の格差」の見直しを含む選挙制度改革 
156 
8.1% 

488 
25.2% 

930 
48.0% 

261 
13.5% 

6 
0.3% 

94 
4.9% 

g． 被災地の復興 
653 

33.7% 
901 

46.5% 
304 

15.7% 
35 

1.8% 
4 

0.2% 
39 

2.0% 

h． アメリカとの関係 
235 

12.1% 
830 

42.8% 
726 

37.5% 
77 

4.0% 
4 

0.2% 
64 

3.3% 

i． 中国・韓国などアジア諸国との関係 
307 

15.8% 
785 

40.5% 
665 

34.3% 
98 

5.1% 
5 

0.3% 
76 

3.9% 

j． 米軍基地問題 
222 

11.5% 
747 

38.6% 
761 

39.3% 
124 
6.4% 

4 
0.2% 

78 
4.0% 

k． 現在の政権の仕事ぶり 
349 

18.0% 
907 

46.8% 
517 

26.7% 
82 

4.2% 
4 

0.2% 
77 

4.0% 

l． 連立の枠組み 
129 
6.7% 

529 
27.3% 

938 
48.4% 

231 
11.9% 

3 
0.2% 

105 
5.4% 

m． 政治家の世襲の問題 
78 

4.0% 
355 

18.3% 
1069 
55.2% 

341 
17.6% 

4 
0.2% 

85 
4.4% 

n． 景気・雇用対策 
532 

27.5% 
1020 
52.7% 

292 
15.1% 

38 
2.0% 

4 
0.2% 

50 
2.6% 

o． 財政の健全化 
442 

22.8% 
957 

49.4% 
418 

21.6% 
53 

2.7% 
4 

0.2% 
62 

3.2% 

p． 教育や子育て支援 
427 

22.0% 
973 

50.2% 
424 

21.9% 
56 

2.9% 
3 

0.2% 
53 

2.7% 

q． 女性の人権 
201 

10.4% 
759 

39.2% 
782 

40.4% 
126 
6.5% 

4 
0.2% 

63 
3.3% 

r． 農林水産業の振興 
218 

11.3% 
669 

34.5% 
852 

44.0% 
124 
6.4% 

3 
0.2% 

70 
3.6% 

s． 中小企業への支援 
250 

12.9% 
808 

41.7% 
713 

36.8% 
87 

4.5% 
3 

0.2% 
74 

3.8% 

t． 公共事業の拡充 
139 
7.2% 

638 
32.9% 

927 
47.9% 

151 
7.8% 

3 
0.2% 

77 
4.0% 

u． 地域主権・地方分権 
125 
6.5% 

550 
28.4% 

963 
49.7% 

187 
9.7% 

3 
0.2% 

107 
5.5% 

v． 環境・エネルギー問題 
365 

18.8% 
931 

48.1% 
482 

24.9% 
83 

4.3% 
5 

0.3% 
69 

3.6% 

w． その他（具体的に：      ）               
13 

0.7% 
12 

0.6% 
26 

1.3% 
15 

0.8% 
20 

1.0% 
51 

2.6% 

   ａ）～ｗ）それぞれ （7. 回答拒否  8. 分からない）

欠損(9) 
1 

欠損(9) 
1 

欠損(9) 
2 

欠損(9) 
4 

欠損(9) 
2 

欠損(9) 
1 

欠損(9) 
1 

欠損(9) 
1 

欠損(9) 
1 

欠損(9) 
1 

欠損(9) 
2 

欠損(9) 
5 

欠損(9) 
1 

欠損(9) 
1 

欠損(9) 
1 

欠損(9) 
1 

欠損(9) 
2 

欠損(9) 
2 

欠損(9) 
2 

欠損(9) 
2 

欠損(9) 
2 

欠損(9) 
1800 

1 2 3 4 
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問１７ 【カード問１７】  d17 

消費税の増税について、次のＡ，Ｂのような意見があります。 

「意見Ａ： 将来の社会保障の安定と財政健全化のためには、消費税の増税もやむをえない」 

「意見Ｂ： 消費税の増税は安易に国民に負担増を求めるもので、認められない」 

あなたの意見はどちらに近いですか。この中ではどれにあたりますか。 

（1つだけ○印） 

1 Ａに近い                           696      (35.9%) 

2 どちらかといえばＡ                 604      (31.2% ) 

3 どちらかといえばＢ                 362      (18.7%) 

4 Ｂに近い                           260      (13.4%) 

   （7. 回答拒否  8. 分からない   15  (0.8%)  ） 

 

問１８ 【カード問１８】  d18 

原子力発電について、次のＡ，Ｂのような意見があります。 

「意見Ａ： エネルギーの安定供給や経済効率の点から、原子力発電は今後も利用すべきで

ある」 

「意見Ｂ： 原子力発電の危険性やコストは非常に大きいので、できるだけ早く利用をやめ

るべきである」 

あなたの意見はどちらに近いですか。この中ではどれにあたりますか。 

（1つだけ○印） 

1 Ａに近い                           253      (13.1%) 

2 どちらかといえばＡ                 486      (25.1% ) 

3 どちらかといえばＢ                 586      (30.3%) 

4 Ｂに近い                           572      (29.5%) 

   （7. 回答拒否 2  (0.1%) 8. 分からない  38  (2.0%) ） 

 

問１９ 【カード問１９】  d19 

ＴＰＰ（環太平洋戦略的経済連携協定）について、次のＡ，Ｂのような意見があります。 

「意見Ａ： 日本の経済を活性化させるので、加入すべきである」 

「意見Ｂ： 日本の経済・社会にダメージを与えるので、加入すべきでない」 

あなたの意見はどちらに近いですか。この中ではどれにあたりますか。 

5 （1つだけ○印） 

1 Ａに近い                           379      (19.6%) 

2 どちらかといえばＡ                 731      (37.7% ) 

3 どちらかといえばＢ                 420      (21.7%) 

4 Ｂに近い                           208      (10.7%) 

   （7. 回答拒否  8. 分からない  198  (10.2%) ） 

欠損(9) 

1 
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問２０ 【カード問２０】  d20 

日米の安全保障と集団的自衛権について、次のＡ，Ｂのような意見があります。 

「意見Ａ： 日米安保体制を強化するためには、集団的自衛権の行使を認めるべきである」 

「意見Ｂ： 国際紛争に巻き込まれることになるので、集団的自衛権の行使を認めるべきではない」 

あなたの意見はどちらに近いですか。この中ではどれにあたりますか。 

（1つだけ○印） 

1 Ａに近い                           413      (21.3%) 

2 どちらかといえばＡ                 646      (33.4% ) 

3 どちらかといえばＢ                 468      (24.2%) 

4 Ｂに近い                           244      (12.6%) 

   （7. 回答拒否 1 (0.1%)  8. 分からない 165 (8.5%) ） 

 

問２１ 【カード問２１】  d21 

憲法改正について、次のＡ，Ｂのような意見があります。 

「意見Ａ： 今の憲法は国情に合わないから、できるだけ早い時期に改憲すべきである」 

「意見Ｂ： 今の憲法は大筋として立派なものであるから、改正すべきではない」 

あなたの意見はどちらに近いですか。この中ではどれにあたりますか。 

（1つだけ○印） 

1 Ａに近い                           350      (18.1%) 

2 どちらかといえばＡ                 624      (32.2% ) 

3 どちらかといえばＢ                 519      (26.8%) 

4 Ｂに近い                           303      (15.6%) 

   （7. 回答拒否  8. 分からない  141 (7.3%) ） 

 

問２２ 【カード問２２】  d22 

憲法改正について、先ほどの問題とは別に次のＡ，Ｂのような意見があります。 

「意見Ａ： 憲法改正発議の要件を定めている第 96 条における「各議院の総議員の三分の二

以上の賛成」という規定は、憲法改正のハードルとして高すぎるので改正すべきである」 

「意見Ｂ： 憲法改正発議の要件を定めている第 96 条における「各議院の総議員の三分の二

以上の賛成」という規定は、安易な憲法改正を認めないという意味で維持されるべきである」 

あなたの意見はどちらに近いですか。この中ではどれにあたりますか。 

（1つだけ○印） 

1 Ａに近い                           231      (11.9%) 

2 どちらかといえばＡ                 470      (24.3% ) 

3 どちらかといえばＢ                 619      (32.0%) 

4 Ｂに近い                           423      (21.8%) 

   （7. 回答拒否 3 (0.2%) 8. 分からない 191 (9.9%) ） 
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問２３ 【カード問２３】  d23 

日本における民主主義のあり方についてどのくらい満足、または不満ですか。「とても満足」、

「やや満足」、「やや不満」、「とても不満」の中からお選びください。 （1つだけ○印） 

1 とても満足                         190     (9.8%) 

2 やや満足                          1228     (63.4%) 

3 やや不満                           431     (22.3%) 

4 とても不満                          61     (3.1%) 

   （7. 回答拒否  8. 分からない  27 (1.4%) ） 

 

問２４ 【カード問２４】  d24 

あなたが、ここ数週間の間に、政治や社会の問題について話をした人はいますか。何かのつ

いでという場合でもかまいませんし、何人かで一緒に話していたという場合でもかまいませ

ん。 （1つだけ○印） 

1 話をした人はいる                     1178  (60.8%) 

2 話をした人はいない  →問２５        759  (39.2%) 

   （7. 回答拒否  8. 分からない）   →問２５ 

 

【問２４で「１ 話をした人はいる」とお答えの方に】 

問２４（１） 【カード問２４（１）】  d24_1 

ここ数週間の間に、政治や社会の問題について話をした人は何人いらっしゃいますか。 

（1つだけ○印） 

1 １人                       239  (20.3%) 

2 ２人                       321  (27.2%) 

3 ３人                       259  (22.0%) 

4 ４人以上                   359  (30.5%) 

   （7. 回答拒否  8. 分からない） 
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【全員の方に】 

問２５ 【カード問２５】  d25 

あなたが、ふだん自分にとって近いと感じる政党がありますか。 （1つだけ○印） 

1 はい    →問２５（２）       811  (41.9%) 

2 いいえ   →問２５（１）      1085  (56.0%) 

   （7. 回答拒否 1 (0.1%) 8. 分からない  39 (2.0%) ）   →問２６ 

 

【問２５で「２ いいえ」とお答えの方に】 

問２５（１） 【カード問２５（１）】  d25_1 

多少なりとも近いと感じられる政党がありますか。 （1つだけ○印） 

1 はい    →問２５（２）      319  (29.4%) 

2 いいえ   →問２６            759  (70.0%) 

   （7. 回答拒否  8. 分からない  7 (0.6%) ）   →問２６ 

 

【問２５または問２５（１）で「１ はい」とお答えの方に】 

問２５（２） 【カード問２５（２）】d25_2 

それはどの政党ですか。 

政党コード 
 

→問２５（３） 

   （97. 回答拒否  98. 分からない）   →問２６ 

 

【問２５または問２５（１）で「１ はい」とお答えの方に】 

問２５（３） 【カード問２５（３）】  s25_3 

その政党を、どのくらい近いと感じますか。この中から選んでください。 

（1つだけ○印） 

1 とても近い                       149  (13.2%) 

2 ある程度近い                     831  (73.5%) 

3 あまり近くはない                 142  (12.6%) 

   （7. 回答拒否 1 (0.1%) 8. 分からない  2 (0.2%) ） 

欠損(9) 

1 

欠損(9) 

5 
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今回の参議院議員選挙期間中のことについておうかがいします。 

【全員の方に】  

問２６ 【カード問２６】  d26 

今回の参議院議員選挙期間中、政党や候補者から直接的に、あるいは何らかの手段で選挙運

動の働きかけを受けましたか。 （1つだけ○印） 

1 はい                          677  (35.0%) 

2 いいえ  →問２７           1259  (65.0%) 

   （7. 回答拒否 1 (0.1%) 8. 分からない）   →問２７ 

 

【問２６で「1 はい」とお答えの方に】 

問２６（１） 【カード問２６（１）】  d26_1_a  ～  d26_1f 

今回の選挙期間中、どのような選挙運動の働きかけをうけましたか。（それぞれ 1つずつ○印） 

 は
い 

い
い
え 

回
答
拒
否 

分
か
ら
な

い 

a． 政党や候補者からの、直接的な対面での接触 
197 

29.1% 
477 

70.5% 
 

 

b． ハガキやチラシなどの郵便物やポスティング 
529 

78.1% 
146 

21.6% 
  

c． 電話 
354 

52.3% 
322 

47.6% 
 

1 
0.1% 

d． 携帯電話を使ったメールやＳＭＳ 
（ショート・メッセージ・サービス） 

20 
3.0% 

654 
96.6% 

 
 

e． パソコンのメール 
16 

2.4% 
657 

97.0% 
  

f． ソーシャル・ネットワーク・サイト 
あるいはウェブを通じた他の方法 

17 
2.5% 

657 
97.0% 

 
 

   ａ）～ｆ）それぞれ（7. 回答拒否  8. 分からない） 

注. ソーシャル・ネットワーク・サイトとは、mixi、Twitter、Facebook、LINE など 

 

【問２６で「1 はい」とお答えの方に】  

問２６（２）  

選挙期間中、選挙運動の働きかけを受けた政党、または、候補者をすべて挙げてください。 

 

 

 

  （97. 回答拒否  98. 分からない） 

＜調査員注. 回答者が「すべての政党（候補者）」と答えた場合、ちゃんと名前を挙げさせていく＞ 

※自由回答→政党名をアフターコード 

1 2 8 7 

欠損(9) 

3 

欠損(9) 

2 

欠損(9) 

3 

欠損(9) 

4 

欠損(9) 

3 
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【全員の方に】 

問２７ 【カード問２７】  d27 

選挙期間中、友人や家族、近所の人、同僚、その他の知人から特定の政党や候補者に投票す

るように働きかけを受けましたか。 （1つだけ○印） 

1 はい                              669  (34.5%) 

2 いいえ   →問２８             1266  (65.4%) 

   （7. 回答拒否 2 (0.1%) 8. 分からない）   →問２８ 

 

【問２７で「1 はい」とお答えの方に】 

問２７（１） 【カード問２７（１）】  d27_1_a  ～  d27_1_f 

その人たちから選挙期間中、どのような働きかけをうけましたか。（それぞれ 1つずつ○印） 

 は
い 

い
い
え 

回
答
拒
否 

分
か
ら
な
い 

a． その人たちからの、直接的な対面での接触 
383 

57.2% 

282 

42.2% 
 

 

b． ハガキやチラシなどの郵便物やポスティング 
335 

50.1% 

332 

49.6% 
 

 

c． 電話 
333 

49.8% 

333 

49.8% 
 

 

d． 携帯電話を使ったメールやＳＭＳ 

（ショート・メッセージ・サービス） 

22 

3.3% 

645 

96.4% 
 

 

e． パソコンのメール 
8 

1.2% 

659 

98.5% 
 

 

f． ソーシャル・ネットワーク・サイト 

あるいはウェブを通じた他の方法 

6 

0.9% 

661 

98.8% 
 

 

   ａ）～ｆ）それぞれ（7. 回答拒否  8. 分からない） 

注. ソーシャル・ネットワーク・サイトとは、mixi、Twitter、Facebook、LINE など 

1 2 8 7 

欠損(9) 

4 

欠損(9) 

2 

欠損(9) 

3 

欠損(9) 

2 

欠損(9) 

2 

欠損(9) 

2 
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【全員の方に】 

問２８ 【カード問２８】d28_a_1  ～  d28_d_99 

選挙期間中にさまざまな情報に接触する機会があったことと思いますが、この中で選挙につ

いて役立ったと思われるものを次の選択肢から選んでください。 

（それぞれいくつでも） 

 テ
レ
ビ 

ラ
ジ
オ 

新
聞 

週
刊
誌 

月
刊
誌 

周
り
の
人
と
の
会
話 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト 

選
挙
公
報 

選
挙
関
係
の
ビ
ラ
や
ち
ら
し 

政
党
の
マ
ニ
フ
ェ
ス
ト 

街
頭
演
説
な
ど
候
補
者
と
の
接
触 

選
挙
運
動
員
と
の
接
触 

電
車
な
ど
で
見
た
中
吊
り
広
告 

そ
の
他 

特
に
な
し 

回
答
拒
否 

分
か
ら
な
い
／
よ
く
知
ら
な
い 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 96 97 98 

a． 各政党の 

政策を 

理解する 

1375 

71.0% 

139 

7.2% 

958 

49.5% 

38 

2.0% 

8 

0.4% 

128 

6.6% 

162 

8.4% 

267 

13.8% 

173 

8.9% 

132 

6.8% 

68 

3.5% 

43 

2.2% 

10 

0.5% 

8 

0.4% 

134 

6.9% 
 

7 

0.4% 

b． 各政党の 

幹部についての 

情報を得る 

1252 

64.6% 

116 

6.0% 

736 

38.0% 

34 

1.8% 

4 

0.2% 

64 

3.3% 

149 

7.7% 

129 

6.7% 

76 

3.9% 

49 

2.5% 

36 

1.9% 

19 

1.0% 

5 

0.3% 

6 

0.3% 

265 

13.7% 
 

25 

1.3% 

c． 候補者の立場や 

人となりについ

ての情報を得る 

1052 

54.3% 

84 

4.3% 

718 

37.1% 

33 

1.7% 

7 

0.4% 

102 

5.3% 

151 

7.8% 

195 

10.1% 

142 

7.3% 

39 

2.0% 

66 

3.4% 

45 

2.3% 

4 

0.2% 

19 

1.0% 

253 

13.1% 

1 

0.1% 

20 

1.0% 

d． 全国の 

選挙情勢を 

知る 

1390 

71.8% 

113 

5.8% 

808 

41.7% 

24 

1.2% 

4 

0.2% 

43 

2.2% 

137 

7.1% 

78 

4.0% 

33 

1.7% 

18 

0.9% 

6 

0.3% 

10 

0.5% 

2 

0.1% 

5 

0.3% 

179 

9.2% 
 

16 

0.1% 

e． 選挙区での 

投票先を選ぶ 

919 

47.4% 

84 

4.3% 

743 

38.4% 

14 

0.7% 

2 

0.1% 

106 

5.5% 

121 

6.2% 

262 

13.5% 

146 

7.5% 

57 

2.9% 

51 

2.6% 

38 

2.0% 

4 

0.2% 

36 

1.9% 

269 

13.9% 
 

23 

1.2% 

f． 比例区での 

投票先を選ぶ 

951 

49.1% 

84 

4.3% 

727 

37.5% 

20 

1.0% 

5 

0.3% 

117 

6.0% 

122 

6.3% 

237 

12.2% 

140 

7.2% 

68 

3.5% 

43 

2.2% 

40 

2.1% 

4 

0.2% 

45 

2.3% 

267 

13.8% 
 

19 

1.0% 

   ａ）～ｆ）それぞれ（96. 特になし  97. 回答拒否  98. 分からない／よく知らない） 

欠損

(99) 

1 
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問２９ 【カード問２９】d29_a  ～  d29_d 

あなたはパソコンや携帯電話、スマートフォンでインターネットをお使いですか。ここでは

自宅や職場、学校での利用をすべて含めてお答えください。 （それぞれ 1つずつ○印） 

 よ
く
使
う 

と
き
ど
き 

使
う 

あ
ま
り 

使
わ
な
い 

使
わ
な
い 

回
答
拒
否 

分
か
ら
な
い 

a． パソコンのメール 
432 

22.3% 
241 

12.4% 
157 
8.1% 

1104 
57.0% 

2 
0.1% 

1 
0.1% 

b． 携帯電話やスマートフォンのメール 
679 

35.1% 
291 

15.0% 
102 
5.3% 

861 
44.5% 

2 
0.1% 

1 
0.1% 

c． パソコンを用いたホームページの 

閲覧や情報検索 

493 

25.5% 

277 

14.3% 

134 

6.9% 

1030 

53.2% 

2 

0.1% 

1 

0.1% 

d． 携帯電話やスマートフォンを用いた

ホームページの閲覧や情報検索 

339 

17.5% 

193 

10.0% 

191 

9.9% 

1211 

62.5% 

2 

0.1% 

1 

0.1% 

   ａ）～ｄ）それぞれ（7.回答拒否  8. 分からない） 

 

【問２９でａ～ｄいずれか１つでも「１～３」とお答えの方に】 

問２９（１） 【カード問２９（１）】  d29_1_a  ～ d29_1_h 

あなたはふだん、インターネットで次のようなコミュニケーションを行っていますか。 

（それぞれ 1つずつ○印） 

 こ
の
コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン
の 

場
を
通
じ
て
情
報
を
発
信
す
る 

情
報
発
信
は
し
な
い
が
、 

他
の
人
に
コ
メ
ン
ト
す
る 

閲
覧
は
す
る
が
、
情
報
発
信
や 

コ
メ
ン
ト
は
し
な
い 

知
っ
て
い
る
が 

使
っ
て
は
い
な
い 

聞
い
た
こ
と
も
な
い 

回
答
拒
否 

分
か
ら
な
い 

a． ブログ 
58 

4.9% 
24 

2.0% 
255 

21.7% 
798 

68.0% 
33 

2.8% 
2 

0.2% 

4 
0.3% 

b． Facebook(フェイスブック) 
109 
9.3% 

39 
3.3% 

126 
10.7% 

840 
71.6% 

53 
4.5% 

2 
0.2% 

4 
0.3% 

c． mixi(ミクシィ) 
36 

3.1% 
15 

1.3% 
91 

7.8% 
901 

76.7% 
121 

10.3% 
2 

0.2% 

7 
0.6% 

d． Twitter(ツイッター) 
47 

4.0% 
16 

1.4% 
112 

9.5% 
949 

80.8% 
42 

3.6% 
2 

0.2% 

5 
0.4% 

e． LINE(ライン) 
218 

18.6% 
31 

2.6% 
68 

5.8% 
751 

64.0% 
99 

8.4% 
2 

0.2% 

4 
0.3% 

f． Google+(グーグルプラス) 
40 

3.4% 
24 

2.0% 
166 

14.1% 
743 

63.3% 
189 

16.1% 
2 

0.2% 

9 
0.8% 

g． GREE(グリー) 
19 

1.6% 
12 

1.0% 
59 

5.0% 
915 

77.9% 
159 

13.5% 
2 

0.2% 
8 

0.7% 

h． オンラインコミュニティ・
掲示板(２ちゃんねるなど) 

15 
1.3% 

13 
1.1% 

168 
14.3% 

817 
69.6% 

150 
12.8% 

2 
0.2% 

9 
0.8% 

   ａ）～ｈ）それぞれ（7.回答拒否  8. 分からない）

1 2 8 7 3 4 

欠損(9) 

1 

1 2 7 5 3 4 8 

欠損(9) 

1 

欠損(9) 

1 

欠損(9) 

1 

欠損(9) 

1 

欠損(9) 

1 
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【問２９でａ～ｄいずれか１つでも「１～３」とお答えの方に】 

問３０（１） 【カード問３０（１）】 d30_1 

選挙期間中、もしくは期間前にインターネットや携帯電話（スマートフォンを含む）で政党

や候補者の「お知らせ」や「ニュース」などが届くように、メールマガジンやＲＳＳリーダ

ーに自分のアドレスなどを登録したり、ツイッターで相手をフォローしたりしましたか。 

（1つだけ○印） 

1 はい                              38  (3.2%) 

2 いいえ                          1129  (96.2%) 

   （7. 回答拒否  8. 分からない） 

 

【問２９でａ～ｄいずれか１つでも「１～３」とお答えの方に】 

問３０（２） 【カード問３０（２）】 d30_2_1  ～  d30_2_99 

以下のうち、あなたが今度の選挙について選挙期間中に経験したことをすべて選択してくだ

さい。 （いくつでも） 

1 ソーシャルネットワーキングサービス（ＳＮＳ）やメーリングリストで、 

政治の記事を引用したり、言及したりした                             25  (2.1%) 

2 ソーシャルネットワーキングサービス（ＳＮＳ）やメーリングリストで、 

 社会的な事件の記事を引用したり、言及したりした                    18  (1.5%) 

3 ソーシャルネットワーキングサービス（ＳＮＳ）やメーリングリストで、 

政治に関する議論に参加した                                          5  (0.4%) 

4 ソーシャルネットワーキングサービス（ＳＮＳ）やメーリングリストで、 

社会的な事件に関する議論に参加した                                  6  (0.5%) 

5 ソーシャルネットワーキングサービス（ＳＮＳ）やメーリングリストで、 

政治的な見解を表明する日記や書き込みを目にした                     50  (4.3%) 

6 自分のブログで他のブログやメディアの政治の記事を 

引用したり、言及したりした                                         11  (0.9%) 

7 自分のブログで他のブログやメディアの社会的な事件の記事を 

引用したり、言及したりした                                          4  (0.3%) 

8 自分のブログで今回の参議院議員選挙の争点について、 

他のブログやメディアの記事を引用したり、言及したりした              8  (0.7%) 

9 他のブログで、政治的な見解を表明する日記や書き込みを目にした       63  (5.4%) 

10 上記のことは経験していない                                       1027  (87.5%) 

   （97. 回答拒否 2  (0.2%) 98. 分からない  4  (0.3%)  ） 

 

欠損(9) 

9 

欠損(99) 

25 
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【問２９でａ～ｄいずれか１つでも「１～３」とお答えの方に】 

問３０（３） 【カード問３０（３）】  d30_3_1  ～  d30_3_99 

あなたは今度の選挙について選挙期間中に、以下のサイトで政治や選挙についての情報を閲

覧することがありましたか。あてはまるものすべてを選択してください。 

（いくつでも） 

＜ニュースや口コミ・情報系サイト＞ 

1 Yahoo!ニュース            338 (28.8%) 

2 mixi ニュース               20 (1.7%) 

3 livedoor ニュース            21 (1.8%) 

4 goo ニュース                37 (3.2%) 

5 BIGLOBE ニュース          11 (0.9%) 

6 Facebook                   52 (4.4%) 

7 Twitter（ツイッター）       39 (3.3%) 

8 LINE ニュース              15 (1.3%) 

9 YouTube                    51 (4.3%) 

10 個人のブログ               52 (4.4%) 

11 有料メールマガジン          2 (0.2%) 

12 ２ちゃんねる               30 (2.6%) 

13 ニコニコ動画               24 (2.0%) 

14 ニコニコ生放送             13 (1.1%) 

＜新聞社のサイト＞ 

15 Yomiuri Online               44 (3.7%) 

16 朝日新聞デジタル           65 (5.5%) 

17 MSN 産経ニュース          41 (3.5%) 

18 毎日 jp                     31 (2.6%) 

19 日経電子版（日経新聞）     35 (3.0%) 

＜通信社のサイト＞ 

20 時事ドットコム             29 (2.5%) 

21 47 ニュース                13 (1.1%) 

＜政党のサイト＞ 

22 自民党                     30 (2.6%) 

23 民主党                     16 (1.4%) 

24 日本維新の会               15 (1.3%) 

25 公明党                     12 (1.0%) 

26 みんなの党                  8 (0.7%) 

27 生活の党                    2 (0.2%) 

28 共産党                      8 (0.7%) 

29 社民党                      6 (0.5%) 

30 みどりの風                  2 (0.2%) 

31 その他の党（具体的に： ）  2 (0.2%) 

 

32 その他のサイト（具体的に：）4 (0.3%) 

33 インターネットでは 

政治や選挙についての情報を 

閲覧していない            733 (62.4%) 

   （97. 回答拒否 1 (0.1%) 98. 分からない  3 (0.3%)  ） 

 
欠損(99) 

22 
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【問３０（３）で「１～３２」のいずれかをお選びいただいた方に】 

問３０（４） 【カード問３０（４）】 d30_4 

ご覧になったサイト全体についてうかがいます。選挙期間中にふだんよりよく見ましたか。 

（1つだけ○印） 

1 より熱心に見た                         30  (7.2%) 

2 ある程度熱心に見た                    158  (38.1%) 

3 あまり熱心に見なかった                162  (39.0%) 

4 熱心には見なかった                     65  (15.7%) 

   （7. 回答拒否  8. 分からない） 

 

【全員の方に】 

問３１ 【カード問３１】  d31_1  ～  d31_99 

あなたがふだん、政治についての情報を読む新聞はどれですか。 （いくつでも） 

1 読売新聞                          370  (19.1%) 

2 朝日新聞                          330  (17.0%) 

3 毎日新聞                          113  (5.8%) 

4 産経新聞                           70  (3.6%) 

5 日本経済新聞                      139  (7.2%) 

6 東京新聞                           13  (0.7%) 

7 その他の新聞（具体的に： ）      790  (40.8%) 

8 新聞は読まない                    307  (15.8%) 

   （97. 回答拒否 2  (0.1%) 98. 分からない  1  (0.1%)  ） 

 

欠損(99) 

2 
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問３２ 【カード問３２】  d32_1  ～  d32_99 

この中で、今度の選挙について選挙期間中にご覧になったものはどれですか。あてはまるも

のをすべて選択してください。 （いくつでも） 

＜報道・情報番組（平日・午前）＞ 

1 おはよう日本              574  (29.6%) 

2 ZIP!                      282  (14.6%) 

3 やじうまテレビ!            95  (4.9%) 

4 みのもんたの朝ズバッ！    567  (29.3%) 

5 News モーニングサテライト  35  (1.8%) 

6 めざましテレビ            387  (20.0%) 

7 スッキリ！！              289  (14.9%) 

8 モーニングバード！        274  (14.1%) 

9 とくダネ！                317  (16.4%) 

10 あさイチ                  330  (17.0%) 

11 はなまるマーケット        158  (8.2%) 

12 ノンストップ！             62  (3.2%) 

13 PON!                      33  (1.7%) 

14 FNN スピーク              45  (2.3%) 

＜報道・情報番組（平日・昼）＞ 

15 ワイド！スクランブル      114  (5.9%) 

16 ひるおび！                279  (14.4%) 

17 情報ライブ ミヤネ屋       446  (23.0%) 

18 アゲるテレビ               35  (1.8%) 

＜報道・情報番組（平日・夕方）＞ 

19 news every.               151  (7.8%) 

20 スーパーＪチャンネル      213  (11.0%) 

21 N スタ                    170  (8.8%) 

22 NEWS アンサー           32  (1.7%) 

23 スーパーニュース          243  (12.5%) 

24 首都圏ネットワーク         97  (5.0%) 

25 NHK ニュース７           692  (35.7%) 

26 クローズアップ現代        354  (18.3%) 

＜報道・情報番組（平日・夜）＞ 

27 ニュースウォッチ９        348  (18.0%) 

28 報道ステーション          852  (44.0%) 

29 ＮＥＷＳ ＺＥＲＯ         439  (22.7%) 

30 ニュース２３              246  (12.7%) 

31 ワールドビジネスサテライト 116  (6.0%) 

32 LIVE2013 ニュース JAPAN  55  (2.8%) 

＜報道・情報番組（土曜）＞ 

33 みのもんたの 

サタデーずばッと           251  (13.0%) 

34 めざましどようび           153  (7.9%) 

35 週刊 ニュース深読み        147  (7.6%) 

36 ウェークアップ！ぷらす     117  (6.0%) 

37 知っとこ！                 121  (6.2%) 

38 田勢康弘の週刊ニュース新書  49  (2.5%) 

39 報道特集                   248  (12.8%) 

40 情報７days 

ニュースキャスター        264  (13.6%) 

＜報道・情報番組（日曜）＞ 

41 時事放談                  136  (7.0%) 

42 新報道２００１            113  (5.8%) 

43 シューイチ                201  (10.4%) 

44 サンデーモーニング        492  (25.4%) 

45 日曜討論                  208  (10.7%) 

46 報道ステーション SUNDAY  242  (12.5%) 

47 サンデージャポン          196  (10.1%) 

48 サンデースクランブル       35  (1.8%) 

49 真相報道バンキシャ！      281  (14.5%) 

50 Mr.サンデー               211  (10.9%) 

＜報道・情報番組（土曜・日曜）＞ 

51 FNN スーパーニュース 

WEEKEND                 65  (3.4%) 

＜討論バラエティー＞  

52 ビートたけしのＴＶタックル 363  (18.7%) 

53 朝まで生テレビ！           111  (5.7%) 

54 たかじんの 

そこまで言って委員会       319  (16.5%) 

 

55 その他のテレビ番組          11  (0.6%) 

 

56 ラジオ番組                  62  (3.2%) 

57 週刊誌                      28  (1.4%) 

 

58 どれも見聞きしていない     132  (6.8%) 

   （97. 回答拒否  98. 分からない 3  (0.2%)） ※56～58 にしか○がつかない方は問３３（１）へ 

欠損(99) 

1 
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【問３２で「１～５５」のいずれかをお選びいただいた方に】 

問３２（１） 【カード問３２（１）】  d32s1 

いま選択された番組全体についてうかがいます。選挙や政治について、選挙期間中にはふだ

んより熱心にご覧になりましたか。 （1つだけ○印） 

1 より熱心に見た                        156  (8.7%) 

2 ある程度熱心に見た                    726  (40.5%) 

3 あまり熱心に見なかった                653  (36.4%) 

4 熱心には見なかった                    255  (14.2%) 

   （7. 回答拒否  8. 分からない） 

 

欠損(9) 

2 
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政治一般についてご存知のことをおうかがいします。 

【全員の方に】 

問３３（１） 【カード問３３（１）】  d33_1 

つぎの人物のうち、選挙時の財務大臣は誰でしたか。[与謝野馨（よさの かおる）]、[安住

淳（あずみ じゅん）]、[麻生太郎（あそう たろう）]、[谷垣禎一（たにがき さだかず）]

の中からお選びください。 （1つだけ○印） 

1 与謝野馨（よさの かおる）             78  (4.0%) 

2 安住淳 （あずみ じゅん）            108  (5.6%) 

3 麻生太郎（あそう たろう）           1126  (67.7%) 

4 谷垣禎一（たにがき さだかず）        100  (5.2%) 

   （7. 回答拒否 1 (0.1%) 8. 分からない  524 (27.1%)   ） 

 

問３３（２） 【カード問３３（２）】  d33_2 

現在の日本の失業率は何パーセント位ですか。[２．１％]、[４．１％]、[６．１％]、 

[８．１％]の中からお選びください。 （1つだけ○印） 

1 ２．１％                             105  (5.4%) 

2 ４．１％                             752  (38.8%) 

3 ６．１％                             531  (27.4%) 

4 ８．１％                             221  (11.4%) 

   （7. 回答拒否 1 (0.1%) 8. 分からない 327 (16.9%)  ） 

 

問３３（３） 【カード問３３（３）】  d33_3 

衆議院で二番目に議席数の多い党はつぎのうちどの党ですか。[日本維新の会]、[自民党]、 

[公明党]、[民主党]の中からお選びください。 （1つだけ○印） 

1 日本維新の会                         61  (3.1%) 

2 自民党                               99  (5.1%) 

3 公明党                              501  (25.9%) 

4 民主党                             1146  (59.2%) 

   （7. 回答拒否  8. 分からない  130  (6.7%)   ） 

 

欠損(9) 

1 



 30 

問３３（４） 【カード問３３（４）】  d33_4 

現在の国連議長はつぎのうち誰ですか。[コフィ・アナン（KOFI ANNAN）]、[クルト・ワルト

ハイム（KURT WALDHEIM）]、[バン・ギムン（BAN KI-MOON）]、[ブトロス・ブトロス＝ガー

リ（BOUTROS BOUTROS-GHALI）]の中からお選びください。 （1つだけ○印） 

1 コフィ・アナン                       271  (14.0%) 

2 クルト・ワルトハイム                  61  (3.1%) 

3 バン・ギムン                         793  (40.9%) 

4 ブトロス・ブトロス＝ガーリ            23  (1.2%) 

   （7. 回答拒否 1 (0.1%) 8. 分からない  788  (40.7%)  ） 

 

問３４ 【カード問３４】 d34_a  ～  d34_d 

次に日本について、あなたが抱いた感情についてお尋ねいたします。現在の日本の置かれた

状況について、以下のような感情を抱かれることがどの程度ありますか。 

（それぞれ 1つずつ○印） 

 た
い
へ
ん
よ
く
あ
る 

よ
く
あ
る 

と
き
ど
き
あ
る 

た
ま
に
あ
る 

ま
っ
た
く
な
い 

回
答
拒
否 

分
か
ら
な
い 

1 2 3 4 5 7 8 

a． 怒りを感じる 
105 

5.4% 

312 

16.1% 

741 

38.3% 

512 

26.4% 

249 

12.9% 

3 

0.2% 

15 

0.8% 

b． 希望を感じる 
33 

1.7% 

178 

9.2% 

610 

31.5% 

685 

35.4% 

407 

21.0% 

1 

0.1% 

23 

1.2% 

c． 不安を感じる 
212 

10.9% 

577 

29.8% 

574 

29.6% 

469 

24.2% 

94 

4.9% 
 

11 

0.6% 

d． 日本ならうまくやっていけると 

感じる 

52 

2.7% 

268 

13.8% 

668 

34.5% 

631 

32.6% 

256 

13.2% 

1 

0.1% 

61 

3.1% 

   ａ）～ｄ）それぞれ（7.回答拒否  8. 分からない） 
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問３５ 【カード問３５】  d35_a  ～  d35_z 

諸外国についてご意見をお聞かせください。０を「とても嫌い」、10 を「とても好き」とし

ます。あなたの好き嫌いはどこに位置しますか。この中の番号でお答えください。聞いたこ

とのない国であったり、その国のことをよく知らない場合は、そのようにおっしゃってくだ

さい。 （それぞれ 1つずつ○印） 

 ０ 

と
て
も
嫌
い 

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １
０ 

と
て
も
好
き 

聞
い
た
こ
と
が
な
い 

回
答
拒
否 

分
か
ら
な
い
／
よ
く
知
ら
な
い 

a． アメリカ合衆国 
9 

0.5% 

15 

0.8% 

16 

0.8% 

50 

2.6% 

60 

3.1% 

662 

34.2% 

238 

12.3% 

351 

18.1% 

351 

18.1% 

68 

3.5% 

89 

4.6% 
 

6 

0.3% 

22 

1.1% 

b． イギリス 
3 

0.2% 

2 

0.1% 

14 

0.7% 

35 

1.8% 

69 

3.6% 

690 

35.6% 

300 

15.5% 

370 

19.1% 

286 

14.8% 

61 

3.1% 

55 

2.8% 
 

5 

0.3% 

47 

2.4% 

c． フランス 
3 

0.2% 

4 

0.2% 

6 

0.3% 

48 

2.5% 

82 

4.2% 

787 

40.6% 

314 

16.2% 

360 

18.6% 

187 

9.7% 

49 

2.5% 

35 

1.8% 
 

5 

0.3% 

57 

2.9% 

d． ドイツ 
6 

0.3% 

6 

0.3% 

16 

0.8% 

61 

3.1% 

86 

4.4% 

760 

39.2% 

288 

14.9% 

317 

16.4% 

233 

12.0% 

56 

2.9% 

40 

2.1% 
 

5 

0.3% 

63 

3.3% 

e． カナダ 
4 

0.2% 

2 

0.1% 

7 

0.4% 

35 

1.8% 

51 

2.6% 

732 

37.8% 

312 

16.1% 

320 

16.5% 

261 

13.5% 

81 

4.2% 

49 

2.5% 
 

5 

0.3% 

78 

4.0% 

f． スウェーデン 
4 

0.2% 

3 

0.2% 

11 

0.6% 

41 

2.1% 

52 

2.7% 

736 

38.0% 

272 

14.0% 

335 

17.3% 

244 

12.6% 

79 

4.1% 

62 

3.2% 
 

5 

0.3% 

93 

4.8% 

g． ロシア 
38 

2.0% 

50 

2.6% 

136 

7.0% 

345 

17.8% 

358 

18.5% 

688 

35.5% 

151 

7.8% 

79 

4.1% 

19 

1.0% 

8 

0.4% 

8 

0.4% 
 

5 

0.3% 

52 

2.7% 

h． 中国（中華人民共

和国） 

287 

14.8% 

285 

14.7% 

371 

19.2% 

450 

23.2% 

213 

11.0% 

220 

11.4% 

38 

2.0% 

27 

1.4% 

11 

0.6% 

4 

0.2% 

2 

0.1% 
 

5 

0.3% 

24 

1.2% 

i． 台湾（中華民国） 
35 

1.8% 

58 

3.0% 

118 

6.1% 

237 

12.2% 

233 

12.0% 

692 

35.7% 

198 

10.2% 

162 

8.4% 

104 

5.4% 

27 

1.4% 

23 

1.2% 
 

5 

0.3% 

45 

2.3% 

j． 韓国（大韓民国） 
160 

8.3% 

179 

9.2% 

217 

11.2% 

394 

20.3% 

271 

14.0% 

429 

22.1% 

121 

6.2% 

78 

4.0% 

41 

2.1% 

3 

0.2% 

9 

0.5% 
 

5 

0.3% 

30 

1.5% 

k． 北朝鮮（朝鮮民主

主義人民共和国） 

854 

44.1% 

425 

21.9% 

268 

13.8% 

197 

10.2% 

71 

3.7% 

77 

4.0% 

7 

0.4% 

2 

0.1% 

2 

0.1% 

2 

0.1% 

1 

0.1% 
 

4 

0.2% 

27 

1.4% 

l． モンゴル人民共和

国 

26 

1.3% 

38 

2.0% 

97 

5.0% 

151 

7.8% 

188 

9.7% 

842 

43.5% 

216 

11.2% 

149 

7.7% 

90 

4.6% 

21 

1.1% 

17 

0.9% 
 

6 

0.3% 

96 

5.0% 
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０ 

と
て
も
嫌
い 

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １
０ 

と
て
も
好
き 

聞
い
た
こ
と
が
な
い 

回
答
拒
否 

分
か
ら
な
い
／
よ
く
知
ら
な
い 

m． インド 
7 

0.4% 

12 

0.6% 

28 

1.4% 

120 

6.2% 

177 

9.1% 

940 

48.5% 

256 

13.2% 

192 

9.9% 

84 

4.3% 

7 

0.4% 

15 

0.8% 
 

5 

0.3% 

94 

4.9% 

n． フィリピン 
5 

0.3% 

5 

0.3% 

39 

2.0% 

123 

6.4% 

193 

10.0% 

926 

47.8% 

287 

14.8% 

166 

8.6% 

68 

3.5% 

11 

0.6% 

11 

0.6% 
 

6 

0.3% 

97 

5.0% 

o． シンガポール 
4 

0.2% 

4 

0.2% 

20 

1.0% 

72 

3.7% 

137 

7.1% 

855 

44.1% 

335 

17.3% 

254 

13.1% 

123 

6.4% 

20 

1.0% 

15 

0.8% 
 

6 

0.3% 

92 

4.7% 

p． インドネシア 
5 

0.3% 

4 

0.2% 

25 

1.3% 

81 

4.2% 

168 

8.7% 

953 

49.2% 

294 

15.2% 

184 

9.5% 

89 

4.6% 

13 

0.7% 

12 

0.6% 
 

6 

0.3% 

103 

5.3% 

q． ベトナム 
10 

0.5% 

12 

0.6% 

46 

2.4% 

103 

8.8% 

202 

10.4% 

889 

45.9% 

278 

14.4% 

185 

9.6% 

92 

4.7% 

8 

0.4% 

10 

0.5% 
 

6 

0.3% 

96 

5.0% 

r． イラン 
46 

2.4% 

75 

3.9% 

193 

10.0% 

399 

20.6% 

329 

17.0% 

647 

33.4% 

70 

3.6% 

38 

2.0% 

12 

0.6% 

1 

0.1% 

4 

0.2% 
 

5 

0.3% 

118 

6.1% 

s． トルコ 
12 

0.6% 

21 

1.1% 

87 

4.5% 

162 

8.4% 

227 

11.7% 

861 

44.5% 

182 

9.4% 

154 

8.0% 

57 

2.9% 

17 

0.9% 

14 

0.7% 
 

5 

0.3% 

137 

7.1% 

t． エジプト 
19 

1.0% 

37 

1.9% 

126 

6.5% 

226 

11.7% 

266 

13.7% 

853 

44.0% 

163 

8.4% 

81 

4.2% 

29 

1.5% 

6 

0.3% 

6 

0.3% 
 

5 

0.3% 

120 

6.2% 

u． イスラエル 
49 

2.5% 

95 

4.9% 

201 

10.4% 

348 

18.0% 

285 

14.7% 

666 

34.4% 

84 

4.3% 

45 

2.3% 

13 

0.7% 

5 

0.3% 

5 

0.3% 
 

5 

0.3% 

136 

7.0% 

v． キューバ 
44 

2.3% 

60 

3.1% 

190 

9.8% 

288 

14.9% 

297 

15.3% 

754 

38.9% 

89 

4.6% 

49 

2.5% 

15 

0.8% 

0 

0% 

8 

0.4% 

2 

0.1% 

5 

0.3% 

136 

7.0% 

w． ブラジル 
7 

0.4% 

13 

0.7% 

41 

2.1% 

109 

5.6% 

172 

8.9% 

913 

47.1% 

297 

15.3% 

182 

9.4% 

83 

4.3% 

11 

0.6% 

17 

0.3% 
 

5 

0.3% 

87 

4.5% 

x． ペルー 
9 

0.5% 

18 

0.9% 

52 

2.7% 

129 

6.7% 

182 

9.4% 

991 

51.2% 

204 

10.5% 

129 

6.7% 

48 

2.5% 

10 

0.5% 

12 

0.6% 
 

5 

0.3% 

148 

7.6% 

y． オーストラリア 
3 

0.2% 

9 

0.5% 

20 

1.0% 

40 

2.1% 

99 

5.1% 

717 

37.0% 

353 

18.2% 

358 

18.5% 

180 

9.3% 

45 

2.3% 

33 

1.7% 
 

5 

0.3% 

75 

3.9% 

z． ニュージーランド 
5 

0.3% 

10 

0.5% 

8 

0.4% 

40 

2.1% 

101 

5.2% 

730 

37.7% 

315 

16.3% 

325 

16.8% 

203 

10.5% 

62 

3.2% 

33 

1.7% 
 

5 

0.3% 

100 

5.2% 

それぞれ（96. 聞いたことがない  97. 回答拒否  98. 分からない／よく知らない） 

 

欠損(99) 

1 
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問３６ 【カード問３６】  d36_a  ～  d36_m 

次のような意見それぞれについて、あなたはどのように思いますか。 

（それぞれ 1つずつ○印） 

 そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も 

い
え
な
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

回
答
拒
否 

分
か
ら
な
い 

a． 他のどんな国の国民であるより、 

日本国民でいたい 

1261 

65.1% 

487 

25.15 

145 

7.5% 

25 

1.3% 

17 

0.9% 
 

2 

0.1% 

b． 日本人であることに誇りを感じる 
1006 

51.9% 

638 

32.9% 

242 

12.5% 

34 

1.8% 

16 

0.8% 
 

1 

0.1% 

c． 日本を誇りに思いたいが、 

そう思えない時がしばしばある 

253 

13.1% 

721 

37.2% 

489 

25.2% 

229 

11.8% 

232 

12.0% 

1 

0.1% 

11 

0.6% 

d． 今の日本について恥ずかしいと 

思うことがいくつかある 

264 

13.6% 

772 

39.9% 

525 

27.1% 

215 

11.1% 

143 

7.4% 
 

18 

0.9% 

e． 一般的にいって、他の国々より 

日本は良い国だ 

1041 

53.7% 

683 

35.3% 

175 

9.0% 

21 

1.1% 

12 

0.6% 
 

5 

0.3% 

f． 他の国の人たちが日本人のように 

なれば、世界はもっと良くなるだろう 

482 

24.9% 

562 

29.0% 

686 

35.4% 

114 

5.9% 

75 

3.9% 
 

18 

0.9% 

g． たとえ自分の国が間違っている場合 

でも、国民は自分の国を支持すべきだ 

196 

10.1% 

269 

13.9% 

563 

29.1% 

472 

24.4% 

416 

21.5% 

2 

0.1% 

18 

0.9% 

h． 国際的なスポーツ大会で 

日本選手が良い成績を上げた時、 

日本を誇りに思う 

1132 

58.4% 

604 

31.2% 

164 

8.5% 

19 

1.0% 

17 

0.9% 
 

1 

0.1% 

i． 国旗・国歌を教育の場で 

教えるのは当然である 

926 

47.8% 

550 

28.4% 

347 

17.9% 

65 

3.4% 

45 

2.3% 
 

4 

0.2% 

j． 子どもたちにもっと愛国心や国民の 

責務について教えるように、戦後の 

教育を見直さなければならない 

572 

29.5% 

630 

32.5% 

535 

27.6% 

110 

5.7% 

74 

3.8% 

1 

0.1% 

14 

0.7% 

k． 日本の民主主義を誇りに思う 
554 

28.6% 

782 

40.4% 

501 

25.9% 

59 

3.0% 

27 

1.4% 

1 

0.1% 

13 

0.7% 

l． 日本にいるすべての人々は公平で 

平等な扱いを受けている 

192 

9.9% 

466 

24.1% 

695 

35.9% 

378 

19.5% 

187 

9.7% 
 

19 

1.0% 

m． 日本に合法的に定住している外国人 

は、日本人と同じ権利を持つべきだ 

228 

11.8% 

536 

27.7% 

733 

37.8% 

244 

12.6% 

147 

7.6% 
 

49 

2.5% 

  ａ）～ｍ）それぞれ （7. 回答拒否  8. 分からない） 

 

1 2 3 4 5 7 8 

欠損(9) 

1 

欠損(9) 

1 

欠損(9) 

1 
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あなたご自身についておうかがいします。 

 

問３７ 【カード問３７】  d37_4 

あなたは何年何月生まれですか。また、年齢を満年齢でおしえてください。（1つだけ○印） 

1 明治 

2 大正 

3 昭和 

4 平成 
 

  年   月生まれ 満   歳 

   

問３８ 【カード問３８】  d38 

あなたの性別は。 （1つだけ○印） 

1 男性                    918  (47.4%) 

2 女性                   1019  (52.6%) 

    

＜調査員注. この質問は対象者には読み上げず、見た目で判断して○をつけてください。＞ 

 

問３９ 【カード問３９】  d39 

あなたの最終学歴をお知らせください。ここでは、「在学中」「中退」も卒業したとして 

お答えください。 （1つだけ○印） 

96 教育は受けていない 

1 中学・旧小・旧高小                    252  (13.0%) 

2 高校・旧中学                          848  (43.8%) 

3 高専                                   60  (3.1%) 

4 短大                                  170  (8.8%) 

5 専修学校                              152  (7.8%) 

6 大学                                  415  (21.4%) 

7 大学院修士課程                         24  (1.2%) 

8 大学院博士課程                         11  (0.6%) 

   （97. 回答拒否 4  (0.2%) 98. 分からない  ）   →問４０ 

 

欠損(99) 

1 
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問３９（１） 【カード問３９（１）】  d39_1 

あなたは、その学校を卒業しましたか、中退しましたか、それとも現在在学中ですか。 

（1つだけ○印） 

1 卒業した               1854  (96.0%) 

2 中退した                 60  (3.1%) 

3 在学中                   17  (0.9%) 

   （7. 回答拒否  8. 分からない） 

 

問４０ 【カード問４０】  d40 

あなたは現在、定期的な収入を得るための仕事をしていますか。パートやアルバイトも含め

てお答えください。２つ以上仕事をしていらっしゃる場合は、最も収入が高いものについて

お答えください。 （1つだけ○印） 

＜仕事をしている＞ 

1 フルタイム勤務（週３２時間以上）                    708  (36.6%) 

2 パートタイム勤務（週１５時間以上３２時間未満）      204  (10.5%) 

3 パートタイム勤務（週１５時間未満）                  105  (5.4%) 

4 家族従業                                             88  (4.5%) 

＜仕事をしていない＞ 

5 失業中                                                 18  (0.9%) 

6 学生（職業訓練学校含む）                               14  (0.7%) 

7 定年退職した                                          250  (12.9%) 

8 主に家事をしている                                    392  (20.2%) 

9 身体の都合で働けない                                   28  (1.4%) 

10 その他無職                                            130  (6.7%) 

   （97. 回答拒否  98. 分からない）   →問４１ 

 

【問４０で「１～４/仕事をしている」とお答えの方に】 

問４０（１） 【カード問４０（１）】  d40_1 

あなたのお仕事は次のどれに当てはまりますか。 （１つだけ○印） 

1 自営業、経営者                              199  (18.0%) 

2 家族経営の事業で働いている                   84  (7.6%) 

3 （会社など外部の経営者に）雇用されている    821  (74.3%) 

   （7. 回答拒否  8. 分からない  1 (0.1%)）  →問４０（３） 

 

欠損(9) 

1 



 36 

【問４０（１）「３ 雇用されている」とお答えの方に】 

問４０（２） 【カード問４０（２）】  d40_2 

（勤めていると答えた人に）では、次のように分けるとどれにあてはまりますか。最もあて

はまるものを１つだけお答えください。 （1つだけ○印） 

1 国・地方自治体（公務員）                82  (10.0%) 

2 民間企業                               705  (85.9%) 

3 公務員だが兼業している                   4  (0.5%) 

4 第３セクター／非営利組織                30  (3.7%) 

   （7. 回答拒否  8. 分からない） 

 

【問４０で「１～４/仕事をしている」とお答えの方に】 

問４０（３） 【カード問４０（３）】  d40_3 

従業員は何人いますか。 （１つだけ○印） 

1 いない（自分だけ）                      71  (6.4%) 

2 １人                                    59  (5.3%) 

3 ２～４人                               143  (12.9%) 

4 ５～９人                                84  (7.6%) 

5 １０～２９人                           160  (14.5%) 

6 ３０～９９人                           148  (13.4%) 

7 １００～２９９人                       131  (11.9%) 

8 ３００～４９９人                        46  (4.2%) 

9 ５００人以上                           158  (14.3%) 

10 官公庁                                  85  (7.7%) 

   （97. 回答拒否  98. 分からない  18  (1.6%) ） 

 

【問４０で「１～４/仕事をしている」とお答えの方に】 

問４０（４） 【カード問４０（４）】 d40_4 

お役職は次のどれに当てはまりますか。 （１つだけ○印） 

1 社 長（役員・理事を含む）                     153  (13.8%) 

2 正社員（部長ならびに部長に順ずる職位）          50  (4.5%) 

3 正社員（課長ならびに課長に順ずる職位）          78  (7.1%) 

4 正社員（課長未満）                             343  (31.0%) 

5 契約・派遣・嘱託社員                           107  (9.7%) 

6 パート･アルバイト                              279  (25.2%) 

7 その他（           ）                93  (8.4%) 

   （97. 回答拒否  98. 分からない 2  (0.2%)  ） 

欠損(99) 

2 
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【問４０で「１～４/仕事をしている」とお答えの方に】 

問４０（５） 【カード問４０（５）】  d40_5 

職種は次のどれに当てはまりますか。 （１つだけ○印） 

1 専門職（医師、看護師、弁護士、教師など）                            130  (11.8%) 

2 技術職（機械・電気・化学技術者、建築・土木技術者など）           118  (10.7%) 

3 管理職（企業・官公庁における課長職以上、議員、経営者など）        43  (3.9%) 

4 事務職（企業・官公庁における一般事務、経理、内勤の営業など）     168  (15.2%) 

5 販売・サービス職（小売・卸売店主、店員、保険外交、料理人、理・美容師、 

ホームヘルパーなど）                                             311  (28.1%) 

6 生産現場・技能職（製品製造・組み立て、自動車整備、建設作業員、大工、 

電気工事、農水産物加工など）                                     185  (16.7%) 

7 運輸・保安職（トラック・タクシー運転手、船員、郵便配達、通信士、 

警察官、消防官、自衛官、警備員など）                             58  (5.2%) 

8 その他（           ）                                 91  (8.2%) 

   （97. 回答拒否  98. 分からない  1  (0.1%)   

 

【問４０で「１～４/仕事をしている」とお答えの方に】 

問４０（６） 【カード問４０（６）】  d40_6 

次に、営んでいらっしゃる事業、もしくは、お勤め先をこの中のように分けるとどれにあて

はまりますか。最もあてはまるものを１つだけお答えください。国・地方自治体関連の特殊

法人や第三セクター、NPO などにお勤めの方は、事業内容に応じてお答えください。 

（1つだけ○印） 

1 第一次産業（農林漁業）                                   66  (6.0%) 

2 第二次産業（工業、鉱業、建設業、製造業）                 253  (22.9%) 

3 第三次産業（公務員、運輸通信その他の公共事業、 

卸・小売業、個人サービス業、金融・保険業、不動産業、 

娯楽業、専門職およびその関連サービス、自衛隊など）       746  (67.5%) 

4 その他（具体的に：         ）                    35  (3.2%) 

   （7. 回答拒否 1  (0.1%) 8. 分からない  4  (0.4%)  ） 
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【問４０で「１～４/仕事をしている」とお答えの方に】 

問４０（７） 

あなたのお仕事の内容はどのようなことですか。 

差し支えのない範囲で具体的にお答えください。  

（例：農家でコメづくり、小学校で教員、スーパーでレジ、食品販売会社で電話営業、

化粧品会社で外回り営業、建築現場で屋内電気配線、福祉施設で介護の仕事（介護福祉士）、

銀行で受け付け、工場でプラスティックおもちゃの製造 など） 

 

 

   （97. 回答拒否  98. 分からない） 

 

【問４０で「１～４/仕事をしている」とお答えの方に】 

問４０（８） 【カード問４０（８）】  d40_8 

もしあなたが失業したらこれから 12 ヶ月の間に新しい仕事を見つけるのはどのくらい簡単、

あるいは難しいと思いますか。「とても簡単」、「まあまあ簡単」、「やや難しい」、「とても難し

い」の中からお選びください。 （1つだけ○印） 

1 とても簡単                            57  (5.2%) 

2 まあまあ簡単                         178  (16.1%) 

3 やや難しい                           355  (32.1%) 

4 とても難しい                         504  (45.6%) 

   （7. 回答拒否 2  (0.2%) 8. 分からない  7  (0.6%)  ） 

 

【問４０で「１～４/仕事をしている」とお答えの方に】 

問４０（９） 【カード問４０（９）】  d40_9 

あなたは、昨年の初め以来（2012 年 1 月以後）職業を変えましたか。 （1つだけ○印） 

1 はい                           72  (6.5%) 

2 いいえ                       1033  (93.5%) 

   （9. 回答拒否 ）                                →問４１へ 

 

【問４０で「５～１０/仕事をしていない」とお答えの方に】 

問４０（１０） 【カード問４０（１０）】  d40_10 

あなたは現在お仕事を探していますか。 （1つだけ○印） 

1 はい。現在は仕事をしていないが、仕事を探している  61  (7.3%) 

2 いいえ。現在仕事はしておらず、仕事も探していない 753  (90.5%) 

3 今まで一度も仕事をしたことがない                  17  (2.0%) 

   （9. 回答拒否） 

欠損(9) 

2 

欠損(10) 

1 
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【問４０で「５～１０/仕事をしていない」とお答えの方に】 

問４０（１１） 【カード問４０（１１）】  d40_11 

あなたの現在の状況を以下よりお選びください。 （1つだけ○印） 

1 主婦                                     437  (52.5%) 

2 学生                                      14  (1.7%) 

3 退職者                                   283  (34.0%) 

4 障害があり働けない                        25  (3.0%) 

5 失業中                                    23  (2.8%) 

6 その他（      ）                    46  (5.5%) 

   （9. 回答拒否） 

【全員の方に】 

問４１ 【カード問４１】  d41 

現在、あなたは労働組合に加入していますか。 （1つだけ○印） 

1 加入している（メンバーである）                192  (9.9%) 

2 加入していない（メンバーではない）           1738  (89.7%) 

   （7. 回答拒否  8. 分からない 3  (0.2%)  ） 

問４２ 【カード問４２】  d42 

現在、あなたと同居しているご家族のどなたかは労働組合に加入していますか。 

同居のご家族がいない場合はそうおっしゃってください。 （1つだけ○印） 

1 加入している（メンバーである）           233  (12.0%) 

2 加入していない（メンバーではない）      1625  (83.9%) 

   （ 6. 同居家族はいない 37  (1.9%) 7. 回答拒否 8. 分からない 39  (2.0%) ） 

 

問４３ 【カード問４３】  d43 

現在、あなたは経営者の団体に加入していますか。 （1つだけ○印） 

1 加入している（メンバーである）           91  (4.7%) 

2 加入していない（メンバーではない）     1839  (94.9%) 

   （7. 回答拒否 1 (0.1%) 8. 分からない 6 (0.3%) ） 

  ＜調査員注：対象者から質問されたら「商工会議所」を例示すること＞ 

 

問４４ 【カード問４４】  d44 

現在、あなたは農業協同組合に加入していますか。 （1つだけ○印） 

1 加入している（メンバーである）             217  (11.2%) 

2 加入していない（メンバーではない）        1717  (88.6%) 

   （7. 回答拒否 8. 分からない  2  (0.1%) ） 

欠損(10) 

4 

欠損(9) 

4 

欠損(9) 

3 

欠損(9) 

1 
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問４５ 【カード問４５】  d45 

現在、あなたは専門家団体に加入していますか。 （1つだけ○印） 

1 加入している（メンバーである）                95  (4.9%) 

2 加入していない（メンバーではない）          1839  (94.9%) 

   （7. 回答拒否 1 (0.1%) 8. 分からない 2  (0.1%)  ） 

  ＜調査員注：対象者から質問されたら「理容師組合」「美容師組合」「医師会」「看護師の団体」「税理士

協同組合」を例示すること＞ 

 

問４６ 【カード問４６】  d46 

あなたは結婚していらっしゃいますか。次の中からお答えください。 （1つだけ○印） 

1 既婚（事実婚含む） →問４７                   1427  (73.7%) 

2 死別                                            182  (9.4%) 

3 離婚、または、別居                               92  (4.7%) 

4 独身（結婚経験なし）                            236  (12.2%) 

   （7. 回答拒否  8. 分からない） 

 

【問４６で「１ 既婚」とお答えの方に】 

問４７ 【カード問４７】  d47 

あなたの配偶者の方は現在、定期的な収入を得るための仕事をしていますか。パートやアル

バイトも含めてお答えください。２つ以上仕事をしていらっしゃる場合は、最も収入が高い

ものについてお答えください。 （1つだけ○印） 

＜仕事をしている＞ 

1 フルタイム勤務（週３２時間以上）                   543  (38.1%) 

2 パートタイム勤務（週１５時間以上３２時間未満）     134  (9.4%) 

3 パートタイム勤務（週１５時間未満）                  62  (4.3%) 

4 家族従業                                            70  (4.9%) 

＜仕事をしていない＞ 

5 失業中                                               4  (0.3%) 

6 学生（職業訓練学校含む）                              0  (0%) 

7 定年退職した                                       171  (12.0%) 

8 主に家事をしている                                  372  (26.1%) 

9 身体の都合で働けない                                  11  (0.8%) 

10 その他無職                                           58  (4.1%) 

   （97. 回答拒否  98. 分からない）   →問４８ 

 

問４８ 

欠損(99) 

2 
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【問４７で「１～４/仕事をしている」とお答えの方に】 

問４７（１） 【カード問４７（１）】  d47_1 

あなたの配偶者のお仕事は次のどれに当てはまりますか。 （１つだけ○印） 

1 自営業、経営者                               130  (16.1%) 

2 家族経営の事業で働いている                    74  (9.1%) 

3 （会社など外部の経営者に）雇用されている     604  (74.7%) 

   （7. 回答拒否  8. 分からない  1 (0.1%)  ）  →問４７（３） 

 

【問４７（１）で「３ 雇用されている」とお答えの方に】 

問４７（２） 【カード問４７（２）】  d47_2 

（勤めていると答えた人に）では、次のように分けるとどれにあてはまりますか。最もあて

はまるものを１つだけお答えください。 （1つだけ○印） 

1 国・地方自治体（公務員）                    57  (9.4%) 

2 民間企業                                   513  (84.9%) 

3 公務員だが兼業している                       5  (0.8%) 

4 第３セクター／非営利組織                    23  (3.8%) 

   （7. 回答拒否 1 (0.2%)   8. 分からない  3 (0.5%)  ） 

 

【問４７で「１～４/仕事をしている」とお答えの方に】 

問４７（３） 【カード問４７（３）】  d47_3 

従業員は何人いますか。 （１つだけ○印） 

1 いない（あなたの配偶者だけ）                  60  (7.4%) 

2 １人                                          24  (3.0%) 

3 ２～４人                                      86  (10.6%) 

4 ５～９人                                      62  (7.7%) 

5 １０～２９人                                 110  (13.6%) 

6 ３０～９９人                                 110  (13.6%) 

7 １００～２９９人                              84  (10.4%) 

8 ３００～４９９人                              29  (3.6%) 

9 ５００人以上                                 120  (14.8%) 

10 官公庁                                        61  (7.5%) 

   （97. 回答拒否 2 (0.2%) 98. 分からない  61 (7.5%)   ） 

 

欠損(9) 

2 
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【問４７で「１～４/仕事をしている」とお答えの方に】 

問４７（４） 【カード問４７（４）】  d47_4 

あなたの配偶者のお役職は次のどれに当てはまりますか。 （１つだけ○印） 

1 社 長（役員・理事を含む）                     110  (13.6%) 

2 正社員（部長ならびに部長に順ずる職位）          40  (4.9%) 

3 正社員（課長ならびに課長に順ずる職位）          94  (11.6%) 

4 正社員（課長未満）                             265  (32.8%) 

5 契約・派遣・嘱託社員                            50  (6.2%) 

6 パート･アルバイト                              175  (21.6%) 

7 その他（           ）                63  (7.8%) 

   （97. 回答拒否 3 (0.4%)  98. 分からない  7 (0.9%)  ） 

 

【問４７で「１～４/仕事をしている」とお答えの方に】 

問４７（５） 【カード問４７（５）】  d47_5 

あなたの配偶者の職種は次のどれに当てはまりますか。 （１つだけ○印） 

1 専門職（医師、看護師、弁護士、教師など）                      92  (11.4%) 

2 技術職（機械・電気・化学技術者、建築・土木技術者など）        86  (10.6%) 

3 管理職（企業・官公庁における課長職以上、議員、経営者など）    47  (5.8%) 

4 事務職（企業・官公庁における一般事務、経理、内勤の営業など） 127  (15.7%) 

5 販売・サービス職（小売・卸売店主、店員、保険外交、 

料理人、理・美容師、ホームヘルパーなど）                     219  (27.1%) 

6 生産現場・技能職（製品製造・組み立て、自動車整備、 

建設作業員、大工、電気工事、農水産物加工など）               127  (15.7%) 

7 運輸・保安職（トラック・タクシー運転手、船員、郵便配達、 

通信士、警察官、消防官、自衛官、警備員など）                  47  (5.8%) 

8 その他（           ）                              56  (6.9%) 

   （97. 回答拒否 4 (0.5%) 98. 分からない  4 (0.5%)  ） 

 

欠損(99) 

2 
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【問４７で「１～４/仕事をしている」とお答えの方に】 

問４７（６） 【カード問４７（６）】  d47_6 

次に、営んでいらっしゃる事業、もしくは、お勤め先をこの中のように分けるとどれにあて

はまりますか。最もあてはまるものを１つだけお答えください。国・地方自治体関連の特殊

法人や第三セクター、NPO などにお勤めの方は、事業内容に応じてお答えください。 

（1つだけ○印） 

1 第一次産業（農林漁業）                                      53  (6.6%) 

2 第二次産業（工業、鉱業、建設業、製造業）                    172  (21.3%) 

3 第三次産業（公務員、運輸通信その他の公共事業、 

卸・小売業、個人サービス業、金融・保険業、不動産業、 

娯楽業、専門職およびその関連サービス、自衛隊など）          548  (67.7%) 

4 その他（具体的に：     ）                               25  (3.1%) 

   （7. 回答拒否 4 (0.5%) 8. 分からない  5 (0.6%)  ） 

 

【問４７で「１～４/仕事をしている」とお答えの方に】 

問４７（７）  

あなたの配偶者のお仕事の内容はどのようなことですか。 

差し支えのない範囲で具体的にお答えください。  

（例：農家でコメづくり、小学校で教員、スーパーでレジ、食品販売会社で電話営業、

化粧品会社で外回り営業、建築現場で屋内電気配線、福祉施設で介護の仕事（介護福祉士）、

銀行で受け付け、工場でプラスティックおもちゃの製造 など） 

 

 

   （97. 回答拒否  98. 分からない） 

 

【問４７で「１～４/仕事をしている」とお答えの方に】 

問４７（８） 【カード問４７（８）】  d47_8 

もしあなたの配偶者・パートナーが失業したらこれから 12ヶ月の間に新しい仕事を見つける

のはどのくらい簡単、あるいは難しいと思いますか。「とても簡単」、「まあまあ簡単」、「やや

難しい」、「とても難しい」の中からお選びください。 （1つだけ○印） 

1 とても簡単                              43  (5.3%) 

2 まあまあ簡単                           113  (14.0%) 

3 やや難しい                             267  (33.0%) 

4 とても難しい                           359  (44.4%) 

   （7. 回答拒否 4 (0.5%)  8. 分からない  23  (2.8%) ） 

 

欠損(9) 

2 



 44 

【問４７で「１～４/仕事をしている」とお答えの方に】 

問４７（９） 【カード問４７（９）】  d47_9 

あなたの配偶者は、昨年の初め以来（2012 年 1月以後）職業を変えましたか。（1つだけ○印） 

1 はい                            40  (4.9%) 

2 いいえ                         768  (94.9%) 

   （9. 回答拒否  1  (0.1%)    ）           →問４８へ 

 

【問４７で「５～１０/仕事をしていない」とお答えの方に】 

問４７（１０） 【カード問４７（１０）】  d47_10 

あなたの配偶者は現在お仕事を探していますか。 （１つだけ○印） 

1 はい。現在は仕事をしていないが、仕事を探している       21  (3.4%) 

2 いいえ。現在仕事はしておらず、仕事も探していない      574  (93.2%) 

3 今まで一度も仕事をしたことがない                       16  (2.6%) 

   （9. 回答拒否 1 (0.1%)    ） 

 

【問４７で「５～１０/仕事をしていない」とお答えの方に】 

問４７（１１） 【カード問４７（１１）】  d47_11 

あなたの配偶者の現在の状況を以下よりお選びください。 （１つだけ○印） 

1 主婦                                     385  (62.5%) 

2 学生                                       3  (0.5%) 

3 退職者                                   189  (30.7%) 

4 障害があり働けない                        12  (1.9%) 

5 失業中                                     3  (0.5%) 

6 その他（   ）                          20  (3.2%) 

   （9. 回答拒否） 

 

【全員の方に】 

問４８ 【カード問４８】  d48 

お宅で同居している人はあなたを含めて何人ですか。一時的に一緒に住んでいる人や住み込

み家事手伝い、下宿人を除いてお答えください。 

  

   （97. 回答拒否  98. 分からない） 

 

欠損(10) 

4 

欠損(10) 

4 
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【全員の方に】 

問４８（１） 【カード問４８（１）】  d48_1 

では、同居している人のうち、18 歳以下の方は何人ですか。一時的に一緒に住んでいる人や

住み込み家事手伝い、下宿人を除いてお答えください。 

  

   （97. 回答拒否  98. 分からない） ＜調査員注.問４８で１人暮らしの場合「０」と記入＞ 

 

【全員の方に】 

問４８（２） 【カード問４８（２）】  d48_2 

では、同居している人のうち、6歳以下の方は何人ですか。一時的に一緒に住んでいる人や住

み込み家事手伝い、下宿人を除いてお答えください。 

     

   （97. 回答拒否  98. 分からない） ＜調査員注.問４８で１人暮らしの場合「０」と記入＞ 

 

問４９ 【カード問４９】  d49 

去年（平成 24 年１月～12 月）１年間のお宅の収入はご家族全部あわせると、およそどのくら

いになりますか。ボーナスや臨時収入を含め、税込みでお答えください。 （1つだけ○印） 

1  200 万円未満                      176  (9.1%) 

2  200 万円～350 万円未満            387  (20.0%) 

3  350 万円～550 万円未満            424  (21.9%) 

4  550 万円～800 万円未満            336  (17.3%) 

5  800 万円以上                      293  (15.1%) 

   （7. 回答拒否 136  (7.0%) 8. 分からない  183  (9.4%)  ） 

 

問５０ 【カード問５０】  d50 

次の質問ではお宅の世帯収入について伺います。 

 

これから 12 ヶ月の間にお宅の世帯収入が大きく減る可能性はどのくらいあると 

思いますか。「非常に高い」、「まあまあある」、「あまりない」、「非常に低い」の中から 

お選びください。 （1つだけ○印） 

1 非常に高い                        105  (5.4%) 

2 まあまあある                      440  (22.7%) 

3 あまりない                       1018  (52.6%) 

4 非常に低い                        328  (16.9%) 

   （7. 回答拒否 9 (0.5%)  8. 分からない  37 (1.9%)  ） 

 

欠損(9) 
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問５１ 【カード問５１】  d51_a  ～  d51_d 

あなた、またはあなたと同世帯のご家族は、以下のものを所有していますか。 

また、貯蓄がありますか。 （それぞれ 1つずつ○印） 

 は
い 

い
い
え 

回
答
拒
否 

分
か
ら
な
い 

a． 一軒家やマンション・アパートなどの住宅 
1661 

85.8% 

272 

14.0% 

4 

0.2% 
 

b． 経営している会社や店舗、または土地や農地、家畜 
642 

33.1% 

1285 

66.3% 

6 

0.3% 

3 

0.2% 

c． 株や債券 
513 

26.5% 

1396 

72.1% 

14 

0.7% 

13 

0.7% 

d． 貯蓄 
1618 

33.8% 

281 

14.5% 

23 

1.2% 

14 

0.7% 

   ａ）～ｄ）それぞれ（7. 回答拒否  8. 分からない） 

 

問５２ 【カード問５２】  d52 

あなたは、宗教行事（集会や礼拝など）にどの程度参加していますか。ここでの「宗教行事」

とは自宅の仏壇や神棚への拝礼は含みますが、初詣や結婚式・葬式は除いてお答えください。 

（1つだけ○印） 

1 一度もない                              673  (34.7%) 

2 １年に１回程度                          162  (8.4%) 

3 １年に２~１１回                         455  (23.5%) 

4 １カ月に１回程度                         91  (4.7%) 

5 １カ月に２回以上                         56  (2.9%) 

6 １週間に１回／１週間に２回以上          495  (25.6%) 

   （7. 回答拒否 3 (0.2%)   8. 分からない  1 (0.1%)  ） 

 

1 2 8 7 
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問５３（１） 【カード問５３（１）】  d53_1 

あなたは信仰をお持ちですか。この中ではどうでしょうか。 （1つだけ○印） 

1 信仰はない                     942  (48.6%) 

2 あまり信仰はない               373  (19.3%) 

3 ある程度の信仰はある           521  (26.9%) 

4 とても信仰が深い                99  (5.1%) 

      （7. 回答拒否  8. 分からない 2  (0.1%)   ） 

 

【問５３（１）で「２～４」とお答えの方に】 

問５３（２） 【カード問５３（２）】  d53_2 

あなたは信仰をお持ちですか。この中ではどうでしょうか。 （1つだけ○印） 

1 ローマカトリック（キリスト教）              8  (0.8%) 

2 プロテスタント（キリスト教）               13  (1.3%) 

3 それ以外のキリスト教徒                     13  (1.3%) 

4 仏教系                                    873  (87.9%) 

5 神道系                                     64  (6.4%) 

6 その他の宗教（具体的に：  ）              6  (0.6%) 

   （7. 回答拒否 4 (0.4%) 8. 分からない  5 (0.5%)    ） 

 

【全員の方に】 

問５４   d54 

あなたの生まれた国は日本でよろしいですか。ちがう場合は国名をお知らせください。 

1 日本  

    

 

   （997. 回答拒否  998. 分からない） 

 

【日本人以外の人（問５４で日本以外の国を回答の人）のみに】 

問５５ 【カード問５５】   d55 

いつ日本にいらっしゃいましたか。西暦の年でお知らせ下さい。 

 

   
 

   （9996. 日本で生まれた  9997. 回答拒否  9998. 分からない） 

 

年 
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